

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ,  
EGYKS SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XI. ÉVFOLYAM, 168. SZÁM

DEBRECEN, 1934 JULIUS 28., SZOMBAT

ÁRA: 10 FILLÉR.

## Olaszország elkészült arra, hogy a leggyorsabban és a legnagyobb határozottsággal cselekedjék

### Három korosztályt behívtak

Az osztrák légió egy csapata teljes háborus felszereléssel Németországból betört Ausztriába - Mindkét oldalon halottak és sebesültek - Papen bécsi követ

### Negyven halálosítélet készül

Az utolsó nap huszonnégyórájának két különösen érdekes és figyelemreméltó eseménye van. Az egyik az, hogy Mussolini behívta az 1905—6—7-es korosztályt, tehát ha részben is a már különben is fegyverben és a határon álló csapatokat kisebb arányú mozgósítással megerősítette. A másik eseménye a napnak az, hogy Hitler Papent bécsi követé nevezte ki. Azt lehetne következtetésképpen levonni ebből a két eseményből, hogy ha komplikációk nem lépnek fel, az osztrák ügy a békes kibontakozás útján halad az

európai nyugalom felé. Természetesen nagyon nehéz jóslásokba bocsátkozni, hiszen az 1914-es eseményeket is hasonlóan galád merénylet indította el szörnyű útjára. Az bizonyos, hogy Ausztria kemény megtorlással él a lázadókkal szemben, sok halálos ítélet várható és az is kétségtelen, hogy Európa több nagyhatalma e pillanatban még lábhoz tett fegyverrel, de rendkívül élénken figyeli az eseményeket, amelyekről az alábbi tudósításban számolunk be:

események hatás a alatt visszavonták németországi rendelkezéseiket s megerősödött az a vélemény, hogy a bé-

csi puccs következtében Németország el fogja veszíteni a Saar-vidéket.

### A fascista Olaszország többre becsüli a tetteket a szavaknál

Milánó, július 27. A reggeli olasz sajtó még mindig tág teret szentel az osztrák eseményeknek. A mai reggeli lapok oldalakon keresztül foglalkoznak az Ausztriában történtekkel. Kimerítően közlik a külföldi lapok kommentárjait és különösen kiemelik a Duce-nak az osztrák alkancellárhoz intézett részvétlívátát, rámutatván arra, hogy az abban foglaltakat az egész világ helyesléssel fogadta. Több lap élesen támadja Németországot. Legélesebb a Gazzetta del Popolo támadása.

A lap „Lábhöz tett fegyverrel” cí-

mű cikkében többek között ezeket írja:

A fascista Olaszország többre becsüli a tetteket a pusztá szavaknál. Olaszország elkészült arra, hogy a leggyorsabban és a legnagyobb határozottsággal cselekedhessen. Olaszországot nem lehetik meg az események. Még egyszer és mindörökké kijelenti, hogy nem fog elismerni semmilyen befejezett tényt, de eltökélt szándéka, hogy fegyverrel is megvédje Ausztria függetlenségét. Különböző megállapítást nyert Németország bünrészsége az osztrák eseményekben.

### Olaszország mozgósít

Róma, július 27. Mussolini elrendelte, hogy a boizanói és a trieszti hadtest foglaljon állást a határon s ugyanakkor a határra vezényelte a litorói, milánói és bolzenai repülő hadosztályokat is. A hadtesteket Graziani és Painai tábornokok vezetik; a négy hadosztályból álló hadseregesoport mintegy 32.000 emberből áll a megerősítés előtt s rendkívül erős technikai felkészültséggel rendelkezik. Az egész haderő vezetője Graziani tábornok, Tripolisz meghódítója, a repülő hadosztályok fölött Zambo ezredes parancsnok.

Mozgósították az 1905-ös, 1906-os és 1907-es korosztályokat amelyek a felvonuló hadtestek mögött helyezték el. Bizonyosnak látszik, hogy fegyveres beavatkozásra nem lesz szükség. Olaszországban azonban, amely ezt a katonai lépést Anglia és Franciaország teljes jóváhagyásával, sőt felkérésére tette meg, minden eshetőségre készen áll.

Az olasz főváros hangulata az utolsó 24 óra alatt élesen németellenesre fordult. A horogkeresztnek ellen ismételt fordultak elő kisebb-nagyobb tüntetések. A könyvkereskedők bevettek kirakatukból minden könyvet, amely a III. birodalomról szól és ezek helyén Dollfuss kancellár gyászfátyolos képe tünt fel.

A mozikban filmhíradót mutattak be, amelyek egyik jelenete Hitler kancellárt ábrázolta. A közönség olyan fűtülésben és kiáltozásban töri ki, hogy az esti előadásokra a filmből ezt a jelenetet már ki kellett vágatni. Mindenütt hangsúlyozták, hogy az ellenszenvnek ez a hulláma nem a nagyrabesült német nép, hanem a mai német rezsim ellen irányul.

Ciano gróf, Mussolini veje, a sajtóiroda vezetője, a Duceval való hosszú tárgyalások után magához kérette az összes nagy lapok vezetőit. Ennek a tanácskozásnak eredménye képpen a ma reggeli sajtó élesen németellenes.

A lapok azt hangoztatják, hogy az olasz csapatok azért állanak a Bren-

neren, hogy minden próbálkozással szemben megvédjék Ausztria függetlenségét. Határozottan bizonyítottak láják az olasz lapok bizonyos német körök felelősségét az ausztriai eseményekben és a Popolo di Roma kijelenti: Európa belefáradt abba, hogy kibírhatalan feszültségben éljen egy terrorista banda garázdálkodása miatt.

Franciaország, Anglia és Olaszország diplomáciája állandó tárgyalásokat folytat a külügyminisztériumok és nagykövetei útján. Hír szerint a tárgyalások következtében rövidesen megkezdődik a három hatalom egyöntetű nemzetközi lépése a bűnösök megbüntetése érdekében.

A nagy olasz cégek a legutóbbi

### Horthy kormányzó részvéte

Horthy Miklós kormányzó a mai napon Dollfuss dr. osztrák kancellár elhunytá alkalmából az alábbi táviratot intézte Miklós szövetségi elnök-höz:

„Miklós Vilmos szövetségi elnök úr Önagyméltóságának, Bécs. Mélyen megrendülve az iszonyatos hírtől, Nagyméltóságodnak és Ausztriának

legmélyebb és legmelegebb részvéte-mel fejezem ki, Dollfuss dr. szövetségi kancellár, a nagy államférfiú elhunytá miatt. Ezt a részvételt osztja az egész magyar nemzet, amely melegszívű barátját veszítette el az elhunytban, Horthy Miklós Magyarország kormányzója.”

A kormányzó részvétlívátot inté,

zett Dollfuss kancellár özvegyéhez is, amely így szól:

„Mélyen megrendített férjének tragikus haláláról szóló megdöbbentő hírt. Halálával Ausztria leghívebb fiát, Magyarország legőszintébb ba-

rátját veszítette el. Kérem Nagyméltóságodat, legyen meggyőződve, hogy engem és az egész magyar nemzetet a legmélyebb részvét tölti el a Nagyméltóságodat ért súlyos sorscsapás miatt. Horthy Miklós, Magyarország kormányzója.”

## Az angol és az olasz király részvétávirata

V. György angol király a következő részvétáviratot küldte Miklós osztrák szövetségi elnöknek:

„Borzalommal értesültem dr. Dollfuss szövetségi kancellár gyáva meggyilkolásáról és sietek Önnek Elnök úr, valamint az osztrák nemzetnek mélyes részvétet kifejezni ezekben a tragikus percekben. Kérem, toln. ácsolja Dollfuss szövetségi kancellár özvegye előtt a magam és a királyné legőszintébb szívből jövő részvétét.”

Viktor Emánuel olasz király Dollfussnak küldte a következő részvét-sürgőnyt:

„Úgy a magam, mint a királyné nevében kérem, fogadja legmélyebben érzett részvétet: kifejezését a szörnyű vesztés fölött, amely Önt és gyermekeit érte.”

Hindenburg német birodalmi elnök a következő részvétáviratot intézte Miklós osztrák szövetségi elnökhöz:

„Mélyen megrendülve a hírtől, — hogy Dollfuss kancellár megvételére méltó merényletnek esett áldozatul, szívből jövő részvétemet fejezem ki.”

Doumergue francia miniszterelnök a következő részvétáviratot intézte Schuschnigg miniszterhez:

„Ausztria gyászához Franciaország is csatlakozik, az a Franciaország, amely egyhangúlag ragaszkodik Ausztria függetlenségének a fenntartásához. A kancellár az osztrák hazához való hűségének áldozata s hazájának függetlenségét eleve végéig védelmezte.”

Részvétáviratot küldött Roosevelt elnök, Barthou francia és Hull amerikai külügyminiszter.

## Magyarország Dollfuss temetésén

A magyar kormány Dollfuss kancellár temetésén ma déli határozat szerint Kánya Kálmán külügyminiszter fogja képviselni. A külügyminisztert Máriássy Zoltán követségi tanácsos kíséri Bécsbe. Kánya külügyminiszter két koszorút helyez el Dollfuss ravatalára: a kormányzó és a magyar kormány koszorúját.

A magyar királyi honvédség képvisel-

letében Rapaics Rajmond vesz részt Dollfuss temetésén.

A magyar politikai élet számos vezető tagja is részt vesz a holnap esti temetésen. Küldöttségileg képviselteti magát a keresztény gazdasági párt, amelynek részéről gróf Zichy János, Ernst Sándor, gróf Esterházy Mária és Huszár Károly vesz részt a temetésen.

## Mi okozhat európai háborút

Bécs, július 27. Starhemberg herceg a Daily Express munkatársának a következő nyilatkozatot tette:

— Ha német birodalmi kormány nem lesz képes a müncheni nemzeti szocialista elemeket ellenőrizni, akkor tartani lehet attól, hogy azok

átlépnek a határon, idegen államok fogják intervenálni és ebből európai háború támad. Nekünk nincs más közösségünk Poroszországgal, csak a nyelv, nem követjük példáját és nem engedjük magunkat provokálni.

## Érdekes francia lapvélemények

Páris, július 27. A francia lapok annak ellenére, hogy Németország ellen súlyos vádakat hangoztatnak, utalnak arra, hogy Németország vad öröme és győzelmi énekkel válaszolt az osztrák eseményekre és hogy a német nemzeti szocialisták véres politikai eszközök alkalmaznak a német határon túl is. — bírálatot írték Dollfuss magatartását is. Hangoztatják, hogy neki magának is szerepe van tragikus sorsa felidőzésében.

A Paris Midi szerint a kancellár meggyilkolása terrorisztikus módon megnyilatkozó vád azokra a szigorú intézkedésekre, amelyeket a kancellár hozott.

Az Intransigeant szerint Dollfuss kancellár terrortartotta fenn magát. A szocialisták ellen alkalmazott egyetlen intézkedés a haladó közvéleményt elidegenítették tőle. A szocialistákat a pángermánok táborába kergette és csak mérsékelt középpárra támaszkodhatott, amely azonban nem jelentett számára cledendő erőt.

A Notre Temps állapítja meg, hogy középkori eszközök kezdenek divatba jönni a politikai ellentétek elintézésénél, de a diktatura és az elnyomás önmagukban hordják büntetésüket, a gyilkosságot. Kétségtelen, hogy Dollfuss kancellár politikai szempontból örömgának lett az áldozata.

## Hitler levele Popenhez

Berlin, július 27. Popen alkancellár, a birodalmi kancellár javaslatára, bécsi rendkívüli követé nevezte ki. Az alkancellárt egyidejűleg felmentették birodalmi alkancellári és saarvidéki kormánybiztosi tiszteletől.

Berlin, július 27. Hitler birodalmi kancellár az alábbi levelet intézte Popen alkancellárhoz.

„Igen tisztelt Popen ur! A Bécsben lejátszódott események következtében kénytelen voltam a birodalm elnök urnak javasolni Rieth

dr. bécsi német követ felmentését, mert Rieth követ osztrák miniszterek, illetőleg az osztrák felkelők kérésére hajlandó volt hozzájárulását adni a két fél között a felkelőknek Németországba való szabad elvonulása tárgyában kötött megállapodáshoz, anélkül, hogy előzetesen megkérdezte a német birodalmi kormányt. A követ ezzel minden ok nélkül belevonta Németországot olyan ügybe, amely Ausztria belügye.

Az osztrák szövetségi kancellár el-

nemet birodalmi kormány a legelősebben elítél és sajnálatosnak tart, Európa amugy is labilis politikai helyzetét hibákon kívül még jobban elmérgesítette. Az a kívánságom, hogy ha lehet, hozzájáruljak az egész helyzet enyhítéséhez és különösen óhajtom, hogy a Németország és Ausztria között régóta megzavart viszony újból a rendes, barátságos mederbe kerüljön.

Ez okból azt a kérést intézem Ön-höz igen tisztelt Popen ur, vállalja el ezt a fontos feladatot éppen azért, mert Ön a kormányban való együttműködésünk óta birta és bírja leg-

nagyobb és korlátlan bizalmamat.

Ezért a birodalmi elnök urnak javasoltam, hogy a birodalmi kormányban viselt alkancellári és saarvidéki kormánybiztosi tisztségétől való egyidejű felmentése mellett Önt nevezze ki bécsi német követé. Ebben az állásában én leszek az Ön közvetlen fellebbvalója.

Ma újból köszönetemet fejezem ki Önnek mindazért, amit egykor a nemzeti felemelkedés kormányának létrehozása érdekében és azóta is velünk együtt Németországot tett. Készséges hiva, Hitler Adolf.”

## Mit szól Bécs Popenhez

Bécsi vélemény szerint Hitler Popen bécsi követ kinevezésével egycsapásra két legyet akart ütni. Megakart szabadulni alkancellárjától, aki a Róhm-puces ideje óta kényelmetlenséget jelent a kabinetben, ugyanakkor pedig az egész világ előtt dokumentálni akar

ta jóindulatát Ausztria iránt, azzal, — hogy a közismerten kiváló diplomatát konzervatív urat és a Valikán különös jóindulatában álló buzgó katolikus állította erre a nehéz felelősségteljes posztra.

## Még áll a harc

Grác, július 27. Grácban különböző nyugtalanító hírek vannak forgalomban. Ezek szerint Karinthiában a helyzet rosszabbodott.

Sankt Weithből Klagenfurt felé vonuló felfegyverezett nemzeti szocialista paraszteszettek és a karhatalom szervei között összeütközések keletkeztek.

Karintiában nemzeti szocialisták több helyen akcióbba léptek és igen sok kisebb helységben magukhoz ragadták a hatalmat.

A Wörthi-tó környékén is vannak és voltak zavargások. A nyaralók közül egyesek sietve elhagyják a fürdőhelyeket, mások viszont nem mertek elmozdulni. A Wörthi-tó felől Grácba érkező vonatokat tegnap este és az éjszaka folyamán több állomáson felfegyverezett nemzeti szocialisták vizsgálták végig.

Stájerországban még nem sikerült a kormánycsapatoknak teljesen tisztázni a helyzetet. Leobennél, ahol nagyobb számú katonákat vontak össze a nemzeti szocialisták ellen, még mindig bizonytalan a helyzet. A Mürz-völgyben több kisebb helyen újból fellángolt a felkelés. A nemzeti szocialisták jó szerveztségére vall, hogy igen sok tehergépkocsi áll rendelkezésükre, — amelyeken gyorsan szállítják embereiket az egyik helyről a másikra.

Ellenőrizhetetlen hírek szerint az eddig esendés Tiroiban is fellángolt több kisebb helységben a náci-felkelés.

és ugyancsak erős pozíciójuk van a nemzeti szocialista felkelőknek Salzburg tartományban és Felső-Ausztriában is.

Ezzel szemben a kormányhatóságok továbbra is hangsúlyozzák, hogy teljesen urai a helyzetnek és főleg arra mutatnak rá, hogy a felkelések kizárólag kis és jelentéktelen területekre szorítkoznak.

Grácban továbbra is teljes rend és nyugalom van.

Bécs, július 27. A „Leobeni csata” végetért s a kormánycsapatok végleg leverték a stájerországi lázadást. — Leobenben, a stájer nemzeti szocialista forradalom központjában esütőfőként egész nap tartott az ütközet a lázadók és a kormánycsapatok között és állandóan szóltak a gépfegyverek. A legvéresebb harc a leobeni Mura-híd az úgynevezett Waasen-híd hírtokáért folyt. Ez a híd köti össze Leobent a Murán át a szomszédos Donavitz bányavárossal s elfoglalásának igen nagy stratégiai jelentősége volt a kormánycsapatok számára.

A Waasen-híd elestével a csata sorsa eldőlt s estére a kormánycsapatok Leoben visszafoglalása után ellenállás nélkül nyomultak be Donavitzba is. — Pénteken reggelre Stájerországban már mindenütt megszűntek a harcok s a kormánycsapatok átvették a hatalom gyakorlását. A kora hajnali órák óta folyik a lázadók fegyvereinek az össze szedése.

## Betörés Ausztriába

Bécs, július 27. Ma reggel megtörtént az a példátlan eset, hogy Linz környékén, az osztrák—német határon, azok a nemzeti szocialista emigránsok, akik már hetekkel, sőt hónapokkal ezelőtt egyenként átszökdöstek német területre és az osztrák légiót alkották s akiknek Ausztriába való betörésétől a nemzetközi közvélemény tartott, ma negyven tagú csapatral, teljes háborús fegyveres felszereléssel átlépték az osztrák határt.

Kollerschlag nevű határállomás mellett az osztrák legionáriusok és a határőrök között valóságos kézitusa keletkezett, amelynek folyamán egy esendőrtörzsmester elesett, a legionáriusok parancsnokát pedig agyonlőtték. A határőröknek sikerült a határon átlépő legionáriusok közül kettőt letartóztatni, akik közül az egyik német birodalmi állampolgár, mint a nála lévő iratokból megállapították, nemzeti szocialista futár, a másik pedig egy osztrák legionárius. A futárnál különféle tervek és más ilyenféle irásokat találtak, utasításokat, amelyeket az osztrák legionáriusok kaptak.

Ezek között az utasítások között állott az is, hogy az osztrák végrehajtott hatalom tagjai átpártoltak a nemzeti szocialistákhoz, ami nyilvánvaló hazugság.

Az elfogott osztrák légionáriusokat azonnal a linzi bírósági börtönbe szállították, a többieknek a tűzharc hevében sikerült visszamenekülniök Németországba.

Ugyancsak heves tűzharc hírért jelentik a felsőausztriai Wilheringből, a Heimwehr és a nemzeti szocialista csoportok között. Ezeknek a harcoknak során egy esendőrfelügyelő meghalt.

Sulyos összeütközések híre érkezik a Salzkammergutban nem kevesebb, mint 80 nemzeti szocialistát tartóztatottak le.

A karinthiai Millstadtból, az ismert fürdőhelyről súlyos összeütközés híre érkezik. A strandfürdő előtt a nemzeti szocialisták és a hazafiai front hívei között tűzharc keletkezett, melynek két halottja van. Ma délelőtt bevonult Millstadta egy alpesi vadászszázalaj.

## A bajokat a politikai rablóvezérek okozzák

London, július 27. Az angol sajtó komoly aggodalom hangján foglalkozik az osztrák belháborúval, amelynek nemzetközi következményei tekintetében rámutat a helyzet súlyosságára.

Valamennyi lap tárgyilagosságra és tisztelettel szól az osztrák és a német érdekeket, amelyek eddigi korrekcióját és megnyugtató magatartását.

A Times írja: Külföldi bonyodalmak nem fenyegetnek közvetlenül, háború még kevésbé. Nem az európai hadseregek jelentik a veszélyt, mert a katonák mindentűnt a rend fenntartói.

A bajokat a politikai rablóvezérek okozzák, főként Ausztria saját pártjai.

Igaz, hogy az olasz kormány katonai óvintézkedéseket tett az osztrák határon.

de egyetlen ország sincs szilárdabbul meggyőződve, hogy fenn kell tartani Ausztria függetlenségét, mint éppen Olaszország. Nemzetközi bonyodalmak csak akkor fenyegetnének, ha ezt a függetlenséget valamely idegen hatalom veszélyeztetné.

A Daily Telegraph szerint a leghatározottabban el kell itélni mindazokat, akik most külföldi beavatkozást tanácsolnak. Mussolini ama kijelentése, hogy Olaszország megvédi Ausztria függetlenségét, csak azt jelenti, hogy Ausztria függetlensége egész Európa ügye. Egyetlen hatalom elhamarkodott lépése kiszámíthatatlan következményekkel járhat és bármilyen erős legyen is a csábítás a beavatkozásra, nem szabad arra hallgatni Európa érdekében.

### „Aljas gyilkos merénylet“

Az osztrák szövetségi kormány a következő gyászjelentést adta ki:

Az osztrák szövetségi kormány mélyen megrendülve közli a hírt, hogy felejthetetlen vezére, dr Dollfuss Engelbert szövetségi kancellár, tartalékos főhadnagy, számos kiüntetés tulajdonosa stb., sbb. negyvenkettedik életévében elhunyt. Dollfuss kancellár július 25-én hűséges kötelességtudásának és a hazáért való elkötelezettségének áldozata lett. A kancellár július 25-én délután háromnegyed négy órakor kilehelte nemes lelkét.

### Negyven lázadó katonai rögtön itélő bíróság elé kerül

A letartóztatottak sorsára nézve intézkedés még nem történt. Általában valószínűnek tartják, hogy a legtöbb rögtönítélő bíróság elé kerül, de máris egészen bizonyos, hogy a 141 puccsista közül a vezetők és azok, akik Dollfuss megölték, továbbá azok, akikben a szövetségi kancellári hivatal tisztviselői a legerőszakosabbakat felismerik, a tegnap lefésztett katonai bíróság elé kerülnek.

### A gyilkosság lefolyása

Dollfuss megöletésének körülményeit egy szemtanú mondta el a rendőrség előtt. Ez Dollfuss komornyikja volt,

Európának rokonszenvvel kell itélnie az osztrákoknak azokat az erőfeszítéseit, amelyeknek célja Ausztria békeállítása és belső rendjének helyreállítása. Minden külső beavatkozási kísérlet végzetes volna és veszedelmekkel járna mind Ausztria függetlenségére, mind Európa békéjére.

A lap diplomáciai levelezője szerint Sir John Simon parlamenti nyilatkozata azt jelenti, hogy:

Anglia nem köteles Ausztria függetlenségét fegyverrel megvédeni.

A nyilatkozat egyszersmind burkolt intelem

Ausztria összes szomszédaihoz arra, hogy tartózkodjanak minden beavatkozástól. Ausztriának magának kell eldöntenie, hogy milyen kormányformát kíván. Külföldi beavatkozás ezt nem döntheti el.

Ha bármely hatalom hadereje átlépi az osztrák határt, rögtön két-három másik hatalom hadereje is beavatkozik, ami az összeütközések súlyos veszélyét jelentené.

A Morning Post írja: A fejlemények annak a politikának szomorú gyümölcsei, amely felosztotta az osztrák birodalmat. Azóta Bécs sohasem volt nyugodt és nem lehet remélni, hogy a bajok véget érnek. A cikk célja arra, hogy igazi biztosságot csak hatalmas fegyveres erő nyújthat. A lap Ausztria tragédiáját a békeszerződéseknek tulajdonítja, mert ezekben a szerződésekben a politikai szempontokat helyezték előtérbe a gazdasági szempontok rovására.

A Daily Herald továbbra is a Népszövetség beavatkozását sürgeti.

készségének közepette aljas gyilkos merényletnek áldozata lett. A kancellár július 25-én délután háromnegyed négy órakor kilehelte nemes lelkét.

A kancellár földi porhüvelyét szombaton délután félháromkor a városház előtti első beszentelés után a Szent István bazilikába szállítják, ahol ismét ünnepélyesen beszentelik, majd a hietzingi temetőbe helyezik ideiglenes nyugalomra.

Körülbelül negyvenen lesznek azok, akik fölött a katonai bíróság ítélkezni fog.

Eduard Hedvicsék, aki gazdája mellett volt az utolsó pillanatig. Dollfussra egy kilenc tagú csoport tá-

## Olcsó étkezés

a Nagyerdei

## Vigadó teraszán és a Strandon

—50, —60, —70, stb.

## filléres adagok

madt rá, ennek a csoportnak a vezetője volt az álszázados. A komornyik nagy izgalomban nem tudta pontosan megmondani, hogy ki adta le a lövéseket Dollfussra, ezért a bünygi tisztviselők

kimentek a Marokanergasseba, ahol az elfogott zendülők kihallgatása folyik és ott kezdték el a közvetlen gyilkos kutatását.

### Jelentkezik a gyilkos

Amikor a tettes iránt érdeklődtek, az elfogott zendülők egyike hirtelen a rendőrtanácsos elé lépett és ezt mondta:

— Kérem, kár itt az embereket fagatni Dollfuss lelővétele miatt. Én nyíltan megmondom, hogy Dollfussot én lőttem le.

Ezt az embert azonnal kivítették a tornacsarnokból és külön helyiségbe vitték, ahol megkezdtek kihallgatását. Itt azután elmondta a gyilkosság lefolyását. Vallomása szerint Dollfuss meghátrált a rátörő zendülők elől, akik fegyvert szegtek rá. Szerintük azonban nem volt céljuk, hogy megöljék,

hanem csak fenyegetni akarták. Hátrálása közben Dollfuss felkapta a kezét. A támadó csoport vezetője azt vallja most a rendőrségen, hogy ezt a kézmozdulatot úgy értelmezte: Dollfuss ellen támadásba akar átmenni. A kancellár komornyikja viszont, aki szemtanúja volt az esetnek, azt vallja, hogy a kézfelemelés annyit jelentett, hogy Dollfuss megadja magát.

Ebben az helyzetben történt azután, hogy eldőrdült a támadó csoport vezetőjének fegyvere, Dollfuss menten lebukott a padlóra.

### Gyáva gyilkosok

A gyilkos azt vallja, hogy véletlenül sült el a fegyver. Amikor látta, hogy Dollfuss felemelte a karját, megijedt és ijedségében sütötte el a fegyvert. Azt sem tudja, hogy egy vagy két lövést adott-e le Dollfussra.

A vizsgálat megállapítása szerint Dollfuss két lövés érte és megállapították azt is, hogy az önként jelentkező tettes elvett fegyveréből két golyó hiányzik.

Dollfuss gyilkosát a bünygi rendőrségre kísérték át és ott külön cellában őrzik. Még nem történt intézkedés arról, hogy mi lesz vele és a kancellári palotában elfogott zendülőkkel. A vizsgálat azt igyekszik tisztázni, kik voltak a mozgalom tulajdonképpen vezetői és kik voltak a felbujtók. Az elfogottak azonban erre vonatkozóan nem hajlandók vallomást tenni, illetve azt állítják, hogy senki sem állt a hátuk mögött.

A kancellár merénylője és társai megijedtek a vér látására és — vallomásuk szerint — tanácstalanságukban nem merték megengedni, hogy orvost hívjanak Dollfusshoz. Attól féltek, hogyha az orvost beengedik, akkor a rendőrség is behatol és őket elfogják. Amint Dollfuss véresen elbukott a padlón, nem mertek semmit sem csinálni.

### DOLLFUSST A VILÁGHÁBORU KITÖRÉSE NAPJÁN TEMETIK

Bécs, július 27. Dollfuss temetésének napján, szombaton délután Ausztria valamennyi templomában békemise lesz. A Szent István templomban Innitzer hercegérsek pontifikálja a békemisést és azon megjelenik Miklós államelnök vezetésével az egész kormány is. Az osztrák k-

x FOTOCIKKEK ? LIENER, CSAPÓ UCCA 1. — FELVÉTELEK : LIENER CSAPÓ UCCA 1.

## Vasárnap a Stadionban

## Bocskai-Keletmagyarország Profi és amatőr boxbajnokság

amatőr válogatott mérkőzése

Olcsó helyárak — Jegyelővétel: Svetits palota dohánytőzsde

## Hitler új utra lépett

Prága, július 27. A félhivatalos Prager Presse Pápen követi kinevezésével kapcsolatban többek között ezeket írja:

Hitler egy csapással megtalálta a helyes utat ahhoz, hogy egyrészt Pápent, akit július 30-án után a kormányban nem tarthattak meg, külföldön helyezze el, másrészt Ausztriával szemben a nemes gesztus látszatát keltette. A kinevezésről felismerhető, hogy Hitler osztrák poli-

tikájában új utra lépett. Pápen bécsi bevonulása veszélyesebb az osztrák függetlenségre nézve, mint azé a 10 ezer legionistáé, aki még mindig a bajor határon áll s az ő segítségével tér majd haza. Amint bizonyossá vált, hogy az osztrák függetlenséget kívülről védik és szükség esetén erőlyesen közbelépnek, a Wilhelmstrassén elhatározták, hogy az osztrák kormányt belülről ássák alá.

## 30 halott, 150 sebesült

Grác, július 27. Stájerország és Karinthia több helyén a nemzeti szocialisták még mindig harcban állnak a kormánycsapatokkal. A helyzet pénteken tisztázódott és a kormánycsapatok a felkelők által tartott több községet elfoglalták, de ugyanakkor a nemzeti szocialisták újabb pontokon törtek előre. A gyorsan mozgó alakulatok hol itt, hol ott tüntek fel és rajtaütésszerűen támadtak. A kormánycsapatok vesztesége jelentékeny. Leobent a délután folyamán a kormánycsa-

patok elfoglalták, azonban Stájerország több községében a felkelők törtek előre és erősen tartják a pozíciójukat.

Nagyszabású harcok voltak Preiding mellett is, ahol több mint ezer nemzeti szocialista tartja a frontot. Kinttelberg mellett a múlt éjszaka heves harc folyt és mindkét részről súlyos veszteségek voltak.

Grác, július 27. A stájerországi harcok során a Heimwehr csapatok közül 30 ember vesztette életét. A sebesültek száma 150.

## Rintelen meghalt

Grác, július 27. Bécsből érkezett hír szerint ma este Rintelen újra meg kellett operálni, mert állapota

súlyosbodott. Bécs, július 27. Magánorvostul szerint Rintelen meghalt.

## Az olaszok átlépték a határt?

Bécs, július 27. Illetékes körökben határozottan megcáfolják azt a hírt, hogy az olasz csapatok át-

lépték a határt, mint azt bizonyos hírek állították.

## Dollfuss élne, ha orvost engedtek volna hozzá

Az orvosi boncolás is megállapította, hogy Dollfuss szövetségi kancellárt sebesülése után még megmenthették volna az életnek, bár a két lövés olyan sebesüléseket okozott, hogy a kancellár, ha életben marad, egész életére béna lett volna.

A boncolást dr. Arzt egyetemi tanár végezte, aki megállapította, hogy az egyik golyó a nyakon hatolt be és a bal vállon jött ki, közben azonban megsértette a nyakszirtet is.

A lövés nem volt feltétlenül halá-

los és ha idejében orvosi segítség érkezik, a kancellárt meg lehetett volna menteni az életnek.

Miután azonban a golyó megsértette a hátgerincet,

a kancellár egész életére béna lett volna mindkét karjára.

A második lövés a jobb vállat sebesítette meg s szintén nem volt feltétlenül halálos sebesülés. A kancellár halálának közvetlen oka az elvérzés volt.

## Zita királyné meleghangú részvét- távirata Dollfussnéhoz

Bécs, július 27. Zita királyné meleghangú táviratot írtzett Steenkerzeleiből Dollfuss kancellár özvegyéhez. A távirat így szól:

„Atérzem az ön és gyermekei mér-

hetetlen fájdalmát. Könyörgöm Istenhez, adjon erőt önnek és örök jutalmat az osztrák függetlenség hősi védőjének.“

## Szenzációs látványosságok az az ujságírók tündéréjszakáján

Páratlanul nagy érdeklődés előzi meg máris az ujságírók augusztus 4-iki tündéréjszakáját. A közönség már előre készülődik, mert végre egy igazán kellemes, vidám és hangulatos estének a lehetősége tárul fel előtte. Az ujságírók a nagyérdemi kiállítás (TIKÁV) pavillonjaiban és a csónakázó tavon rendezik meg a tündéréjszakát, amelyhez hasonló esti nyári mulatság nem volt még Debreczenben. Ezen az egy estén a rendezők gondoskodnak arról, hogy a közönség annyiféle látványosságban részesüljön, amennyi jóformán egy egész nyári szezonon keresztül elégséges vol-

na. A reggelig tartó táncokkal és tűzijátékkal egybekötött népnepély olyan hatalmas tömegeket fog megmozgatni, amilyenre még nem volt példa Debreczenben.

Érthető is ez, hiszen a közönség nem győző majd betelni a különféle attrakciókkal. A tűzijátékon kívül lampionos csónakkorzó, mutatványok, tréfás sportversenyek, cigányzene, jazzband szórákkoztatják a publikumot, amelynek elegánsan berendezett nyári vendéglő áll majd rendelkezésére.

Csodálatosan szép lesz a tündéréjszaka területe augusztus 4-én. A ref-

lektorok és ivlámpák egész serege világítja be a hatalmas területet, amely valóságosan nappali fényárban fog uszni. Oly szép lesz ez, hogy aki ott volt, az sohasem felejtetheti el ezt az estét. És a közönség nemcsak szemlélheti ezeket a látványosságokat, nemcsak gyönyörködhet bennük, hanem mindenkinek al-

kalma lesz résztvenni a pompásan díjazott póznamászásban, lepényevésben, zsákfutásban, karikadobálásban és tréfás sportversenyekben: kerékpárlussági bajnokságban, tizenegyes rugásban és a többi vidám versenyekben.

Élménye lesz ez éjszaka annak a sok ezer embernek, aki megjelenik ott

## Egy pincér szíven akarta magát szurni, de előbb elájult

Vitéz Nánássy alkalmazta az öngyilkosjelöltet a Gambrinusban

Pénteken megrázó öngyilkossági kísérlet történt Debreczenben a Széchenyikertben. Singer Albert 1907-ben született pincér szíven akarta szurni magát. Magához vett az Arany János uccai lakásán egy élesre köszörült konyhakést és kiment a Széchenyikertbe, hogy ott végezze magát.

Az ut egy homályos részén lefeküdt a fűbe és

*a konyhakést szívének irányítva, már döfni készült, amikor az izgalomtól idegrohamot kapott és elájult.*

A kést már nem volt ideje mellébe szurni és a köszörült penge sebet sem ejtve simulat a mellére az elerőtlenedett kézzel együtt.

A szegény pincér huzamosabb ideig hevert a fűben és a súlyos idegrohamtól nem tért magához. A munkájukból hazafelé térő Széchenyi kerti lakosok találták meg az eszméletlen pincért, kezében a nagy kést tartva. Azonnal értesítették a mentőket és a rendőrséget. Az gondolták, hogy bűncselekmény történt. A mentők percek alatt a helyszínre érkeztek és magához térítették a pincért, aki elmondotta, hogy nincs szó bűncselekményről.

*— Öngyilkos akartam lenni — sirta el magát —, de az idegeim nem bírták, ki és elájultam. Nem baj, a második kísérlet már sikerült. Nekem meg kell halnom, mert nem bírom elviselni már a nyomorúságot, a munkanélküliséget!*

A mentőautóba tették Singer Albertet és szágulda vitték a rendőrség központi ügyeletére, ahol az ügyeletes tisztviselő kérdezte ki.

*— Miért akart meghalni, hiszen maga még fiatal ember és tud dolgozni? kérdezte a tisztviselő a pincértől.*

*— Azért akarok meghalni, mert nem tudom megkeresni az élet fenntartásához szükséges kenyeret sem! Munkanélküli vagyok én kérem és nem bírom tovább.*

*— Nem szabad elkeseredni, majd jőra fordul a dolog — biztatja a szegény pincért.*

*— Kérem szépen nem is magamért tettem, hanem a családomért. Vannak kis testvéreim, vannak öreg szüleim, nekem kell őket segítenem és nem bírom nézni a nélkülözésüket. Nagyon fáj nekem és nem bírom tovább.*

*— Én megakarok halni, engedjenek el. Nem folytatta tovább, a zokogás véget vetett a fájdalmas beszédnek. A pincér testét rázta a heves zokogás és a halál elő néző szemekből esordult a könny.*

A kihallgatás szünetelt a sírógörcs miatt, mely elfogta az elkinzott embert és a szigorú rendőrszemeket is fátyolossá tette a meghatottság, a részvét a szenvedő ember láttára.

*— No nyugodjon meg, megsegíti a jó Isten! Vannak még jó emberek és kenyeret talál a maga és családja számára is. Nem szabad elveszíteni a bizalmat a jövőben.*

*— Nekem már nincs reményem!*

*— Legyen bizalma, meglátja lesz állás és kenyér. A rendőrség is megtesz mindent, hogy magának állást keressen. Igérje meg, hogy nem kísérel meg még egyszer öngyilkosságot.*

*— Tessék nekem békét hagyni, — nincs más választásom.*

*— Ha így beszél a saját érdekében kénytelen leszek itt tartani a rendőrségen!*

*— Nem engednek el?*

*— Nem, itt marad őrizetben. Jobb lesz, ha hallgat a szóra és megígéri, — hogy nem lesz öngyilkos. Gondoljon kis testvéreire, szüleire, akik mégis csak magától várnak kenyeret, támogatást. Mi lesz ha maga is elmegy az élők sorából és nem lesz kire számítani? Azt hiszi ez megoldás? Ez jobb lesz így.*

*— Nem tudom mit tegyek! Talán akkor várok, hátha kapok állást, várok tovább.*

*— Igérje meg szavára, hogy nem lesz öngyilkos és akkor haza mehet!*

*— Igérem — volt a halk, sírós válasza.*

Az emberi jószág megnyilvánult áldáson a szegény pincér iránt és még szombatra virradóra elintéztet nyert, hogy Singer Albert kenyeret tudjon keresni családjának és magának. Az történt ugyanis, hogy éjjelkor lapunk munkatársa betért a Gambrinus étterembe, ahol vitéz Nánássy Lajosnak, az étterem tulajdonosának elmondotta, hogy milyen megrázó öngyilkossági kísérlet történt.

*— Az emberi jószágba vetett hitét — mondotta munkatársunk — nem szabad letörni. Az a szegény fiú most vár, csak azért vár tovább, hogy meglássa, van-e segítség a számára.*

*— A segítség már megvan. Én elhelyezem azt a munkanélküli pincért és biztosítom, hogy nem fog családja éhezni. Holnap reggel jelentkezhet nálam Singer Albert és megbeszéljük az ügyet.*

*Ennyi történt és semmi több. Megszólt egy emberi szív és elmúltak egy szegény család gyöttrő gondjai, felszáradnak a kétségbeesés könnyei. Munkát, életkedvet kap egy fiatal ember s látja, hogy igaza volt a rendőrtisztviselőnek, mikor azt mondotta, hogy nem szabad elveszíteni az embernek a jövőbe vetett hitét és bízni kell.*

Ma, szombaton reggel Singer Albert a »Debreczen« hasábjairól értesül arról, hogy állást kapott. Boldog reggelre virradt a szegény pincér.

(—)

## METEOR MOZI MÚSORA

Szombaton: „Férfijóság” Bónyi Adorján vigjátéka filmen, Gustáv Fröhlich, Maria Solveig főszereplésével. Megelőzi: „Orosz szimfónia”. Előadások: 7—9 órákor.

Igazolvány és útlevelelhez  
szükséges  
fényképet  
csináltassa  
**LIENER**  
műtermében  
Csapó-u. 1.

## Hazajöttek a gyerekek Zamárdiból



Pénteken délben érkeztek haza Debrecenbe a Stefánia Szövetség akciójával Balatonzamárdiban nyaraló gyermekek. Az állomáson rengeteg szülő várta a megerősödött,

barnára sült egészséges gyerekeket. A boldog gyermekeket a szülők élén Eröss Sándor, a Népjóléti Hivatal igazgatója, továbbá dr. Hutiray József és dr. Szily Tibor főorvo-

sok fogadták. A szülők a fogadtatás után hazavitték gyermekeiket, akiknek rendkívül jót tett a Balaton melletti több hetes nyaralás.

## Az idén dokforátust tett — tegnap gázzal megölte magát

Egy gimnáziumi tanár fiának tragédiája

Budapestről jelentik: Ma délelőtt tragikus öngyilkosságot fedeztek fel a Ranolder ucca 30. számú házban. Ennek a háznak első emeletén lakik Gyergyay Dezső főgimnáziumi tanár a családjával. Gyergyayék most vidéken nyaralnak és a családtagok közül csak a főgimnáziumi tanár 25 éves fia, dr. Gyergyay Gábor maradt Budapesten. Gyergyay Gábor az idén tette le a dokforátust, de még nem volt elhelyezkedve.

Ma délelőtt a szomszéd házból lévő fűszerüzletről tejet vittek Gyergyayék lakására. A küldönc becsengetett, de nem kapott választ. Szólt a házmasternek, aki néhány pillanatra megállt az

ajtó előtt és nagy megrökönyvése észrevette, hogy gáz szivárog ki. A házmaster elhívatta a közelben szolgálatot teljesítő rendőrt és együtt kinyitották az ajtót.

Benyitottak a konyhába, ahol az asztalra borulva, mozdulatlanul, megmevedett testtel találták dr. Gyergyay Gábort. Kihívták a mentőket, de már nem lehetett segíteni; a fiatal ember halott volt. Gázzal ölte meg magát. Búcsulevelet nem találtak és még nem tudják, hogy mi készítette végzetes tetteire. Holttestét a orvényszéki orvostani intézetbe szállították. A rendőrség vizsgálatot indított, hogy kikutassa a tragikus öngyilkosság okát.

## Hitler Adolf kancellárnak Debrecenből álnév alatt irtak egy goromba levelet, de a kancellár nem vette át, mert a levél nem volt bélyegezve

A debreceni rendőrség erélyes nyomozása a névtelen levélíró után

Tarcsai Ferenc debreceni munkást, aki a Jókai ucca 36. számú házban lakik, kellemetlen meglepetés érte. Felkereste a postás és visszaadott neki egy lezárt levelet, mely Berlinből jött vissza és feladóként Tarcsainak a címe volt a levél hátlapjára írva.

Tarcsai csak nézte a levelet és igen megrökönyött, mert az Hitler Adolfnak, a német birodalmi kancellárnak volt címezve. A levél felbontatlanul érkezett vissza Debrecenbe Berlinből, ahol nem vette át a címzett, mert a levél nem volt bélyeg.

Tarcsai kijelentette, hogy ő soha sem

irt levelet a német birodalom kancellárjának és nincs vele semmi közölni valója. A levél miatt nem vállalt semmiféle felelősséget és már rohant is a rendő-

## Felhatalmazásra üldözendő rágalmozás miatt eljárás indult az asztalosszakosztály elnöke ellen

Nem mindennapi ügyben tett feljelentést dr. Vásáry István polgármester a debreceni ügyészségen. A feljelentés alapját Kohn Sándor debreceni festő és mázoló-mester, valamint Balogh János festősegéd kijelentése képezi, akik jegyzőkönyvbe mondták, hogy 1934 április hó 24-én összehívták a Gámbrius elnök Vangor Antal asztalos-mesterrel, az asztalos szakosztály elnökével, aki szerintük rágalmozó kijelen-

kapitányságra és bemutatta a levelet.

— Ezt a levelet én nem irtam — mondotta — rossz tréfát csinált valaki az én nevemben és kérem a tettes megbüntetését. A levél tartalmát nem ismerem.

A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel az esetről és megindult a nyomozás, hogy megállapítsák, ki írta Hitler Adolfnak a levelet. A levél nem éppen barátságos hangú. Sőt. Arról van benne szó, hogy a magyarországi horogkeresztesek nem értenek vele egyet és nem hívei.

A levél igen primitív írásmű. A címlapon ez van:

Tisztelt cim,  
Hitler Adolf urnak  
saját kezébe Berlin.  
x. y. ucca

portó ott fizetve!

A portót azonban nem fizették és a levél visszajött, annak a címére, akinek nevét az ismeretlen a levél hátlapjára írta, mint feladót. A rendőrség a levél névtelen íróját keresi és remény van rá, hogy megtalálják. A levelet Debrecenből még az osztrák események bekövetkezése előtt adták postára. A levél belső szövege alatt csupán a következő, tinta ceruzával írt sor olvasható:

Ismeretlen ellensége.

A rendőrség nyomozása folyik és több gyanuba vett embertől íráspróbát vesznek, hogy megállapíthassák, ki írta Tarcsai nevének felhasználásával a Hitlernek címzett levelet.

tést tett a város vezetőségére. Vangor egy újságot tartott a kezében, melyben a város vezetőségével foglalkozó cikk volt. E cikkre mutalva Vangor állította azt a kijelentést tette, hogy tolvajbando.

A szakosztályi elnök ezzel szemben kijelentette s ezt jegyzőkönyvben is lejegyeztette, hogy ő az inkriminált kijelentést sohasem tette meg. A kérdéses jelenetet megelőzően április 20-án a szakosztályban, majd 22-én az ipartes-



tületben számos ember előtt kijelentette, hogy a legteljesebb bizalommal és szeretettel viseltetik a város vezetőségével szemben. Ezek után a kijelentések után érthetetlen volna, hogy pár nap múlva éppen az ellenkező módon nyilatkozzék a város vezetőségéről. E jegyzőkönyvben kérte a polgármestert, hogy elégedjen meg ezzel az elégtétellel, annyival is inkább, mert ő Kohn Sándor és Balogh János ellen a járásbíróiágon éppen ebből az ügyből kifolyóan rágalmozásért feljelentést fog tenni.

Vásáry polgármester azonban időközben megkérte a belügyminisztertől a felhatalmazást, amely nemrégiben érkezett le. E felhatalmazás alapján aztán Vangor Antal ellen beadta a feljelentést.

## A SZEGEDI SZABADTÉRI JÁTÉKOK

Egyre monumentálisabban bontakozik ki a szegedi szabadtéri játékok képe. Gróf Bánffy Miklós vezetésével éjjel-nappal folynak a híres szegedi Dóm-téren a próbák Tökés Annával, Csontos Gyulával, Táray Ferencsel és Lehotay Árpáddal az élen a legkiválóbb magyar színművészek szóllaltatják meg Madách örökéletű drámai költeményét. Európában páratlanul áll az a hatalmas építkezés, a szegedi szabadtéri játékok monumentális színpada, amelyen a statisztériával és dalárdákkal együtt 700 főnyi szereplő teszi felejthetetlen élménnyé az ember tragédiája szegedi előadását. A világhírű szegedi orgona, a szegedi honvéddalozozred zenekara és a fogadalmi templom harangjai művészi élményt jelentő hatással festik alá a Dóm téri előadásokat.

Augusztus 4, 5, 6, 11, 12, 14 és 15. napjain kerül színre az ember tragédiája a szegedi Dóm téren. Ezekre a napokra az ország minden részéből féldrú vasuti jeggyel lehet utazni a MÁV, a Szcsv. és a MFTR tiszai vonalán. A MÁV és a Szcsv. igazolványok augusztus 4-től 7-ig és 11-től 16-ig érvényesek a kedvezményes utazásra, a MFTR igazolványok pedig augusztus 2-től 17-ig. Ezenkívül kedvezményes utazás van a MAVART autóbuszain is.

Az ember tragédiája előadásaira filléres Madách vonatok közelednek az ország minden részéből. Az előadásokra szóló jegyek elővételben kaphatók. A szegedi szabadtéri játékok központi irodája Szeged, Széchenyi tér 2/a. Telefon: 30—00.

Ocska, kopott ruháját divatos gyapjuszövetre cserélheti **Ruha-Sas-ucca 4.** Hívásra háhozomgyek cserében

Ferfi öltöny tisztítása és vasalása **P3—**  
**WE 1 SZ helmetestő,**  
**ARANY JANOS UCCA 20.**



## Még fővárosi moziknál is szokatlan

Tegnap háromórás műsor keretében két nagyszerű darabot mutatott be a Vigszínház.

Szezonon kívül egyszerre két bemutatkozó még fővárosi moziknál is szokatlan,

annál inkább itt Debreczenben. A közönség hálás is a jó darabokért.

Mint minden nap, tegnap is telt ház volt és igen tetszett a műsor a közönségnek.

## Még mindig nincs igazolt gazdája a többezerpengős igazgyöngy nyakéknek

Nyíregyházáról is jelentkeztek már a gyöngyosorért

Beszámoltunk már arról, hogy a debreceni rendőrségre került egy több ezer pengős igazgyöngyosor, melynek tulajdonosát keresik. A nyomozás napok óta tart már, de még nem sikerült megállapítani, hogy ki a gyöngyosor igazolt tulajdonosa. Nyíregyházáról is jöttek át már a debreceni rendőrségre a gyöngyosorért, de nem tudták igazolni a tulajdonjogot és nem kapták kézhez a gyöngyosort, sőt meg sem nézhették.

Az igénylők közül a legtöbb esélyes az igazgyöngyosorra a Hatvan ucai Eisenberg családnak. Ők adták legmegközelítőbb leírását az igazgyöngyosor-

Az első darab: *Dáma egy napra*. Egészen amerikai történet. Gangszterek, koldusok raja, grófok és mindent legyőző szerelem vonul a darabon végig. Érthető, hogy a film díjat nyert, mert olyan a meséje, kiállítása, hogy méltán kelthet feltűnést és osztatlan sikert.

A második film: *Az aranyhajó*, a veszélyek és kalandok filmje Fray Wray és Ralph Bellamyval a főszerepben. Tengeralatti és tengerfeletti kalandok, melyeket enyhít a buvár és a milliomos kisasszony sűrű tartó szerelme. Izgalmas, sok jelenetében pedig egyenesen megrázóan valóságos.

A két film között *Kalmár Pál*, a kiváló énekes adott elő néhány gyönyörű dalt és nagyszerű magyar nótát, azt mondani se kell, hogy tomboló siker mellett, a kis Magyar Gyula nagyszerű zenekara mellett.

és két falazó „sráca”. Minden reggel megjelentek a piacon és a gyümölcsötől kezdve mindent elloptak, ami a kezük ügyébe akadt. Elmondották, hogy az utóbbi hetekben több mint negyven tolvajlást követtek el. A lopott dolgokon azután egy megbeszélten helyen megosztották. A rendőrség az öt másik

gyereket hamarosan kézrekerítette a kapitányságra előállította és tekintettel arra, hogy még egyik sem töltötte be a tizedik évét — megdorgálták őket, aztán átadták szüleiknek, akik nagyon ígérték, hogy ezután jobban fognak vigyázni a fogházra korán megérett csemetéikre.

## Remán-cseh katonai tanácskozás

Prága, július 27. A hadügyminiszter ma külön kihallgatáson fogadta Antonescu tábornokot, a román vezérkar fő-

nökét és hosszasan tanácskozott vele. A kihallgatáson Krejcs tábornok, a cseh vezérkar főnöke is jelen volt.

## Robbanás a párisi földalattin

Páris, július 27. A párisi földalatti vasút Montparnesse állomásán egy csomagot találtak s amikor az állomás-

főnökhöz vitték, felrobbant. A robbanás megölte a főnököt és többen megsebesültek.

## Háromszor dobták a tűzbe

Bukarest, július 27. A Karánsebes melletti Talsós községben Dragomir Joan földműveslegény felgyújtotta Csiriz nevű gazdája 3 vagon szénáját. A la-

kosság annyira felháborodott, hogy a gyújtogatót háromszor egymásután a tűzbe dobták. Dragomir súlyos égési seibe belehalt.

## Halálos sportrepülő szerencsétlenség

Berlin, július 27. Pénteken délelőtt Dumgern Farkas báró, az ismert bécsi sportrepülő, Augsburg közlemben lezuhant s belehalt súlyos sérüléseibe.

Dumgern az idei európai körrepülésre készült, előbb új modellű sportrepülőgéppel próbálkozott, előkészületül a nagy nemzetközi versenyre.

## Hatvanezer állatot végeztek ki Texasban az óriási forróság miatt

Vorworth, július 27. Texasban a cowboyok naponta ezerszámra lövik le a szárazságtól és szomjúságtól elcsigázott állataikat. Az elmúlt hetekben 61 ezer állatot végeztek ki ilyen módon

Ha a szárazság tovább tart és nem akarják az egész állatállomány pusztulását, több mint egy millió állatot el kell hajtani Texasból.

## Három gyermek rablógyilkossága

Prága, július 27. Malat Julis 48 éves zongoratanítónőt a hét elején lakásában a vízvezetéki csapra felakasztva holtan találták. Bünténynek esett áldozatul. A vizsgálat eredménye szerint a gyilkosságot három 14—15 éves suhanc kö-

vette el. A rablógyilkosok egy pénztárcát nagyobb összegű pénzzel és két aranyórát, aranyláncot zsákmányoltak. A három suhanc az erdőbe menekült, de ma kézrekerülnek.

## 310 kilométer vitorlázó repülőgépen

Warnesdorf, július 27. Német TI. Hoffmann Lajos mannheimi vitorlázó repülő csütörtökön délután Leitmeritznél szállott le Rómáder nevű repülőgéppel és ezzel 310 km. utat tett meg a levegőben. A leszállás után jelentkezett a gasdorfi csendőrségen, ahol meg-

állapították, hogy a repülőnek a rádióadó és fényképező készüléke is volt. A vizsgálat befejezéséig a repülőgépet lefoglalták. Hoffmann kijelentette, hogy eredetileg előbb akart leszállani, de nem tudott tájékozódni.

## 6000 banditát lajstromoztak Amerikában

Washington, július 27. Az igazságügyminisztérium közlése szerint lajstromot állítottak össze, amelyben hatezer Dillingerhez hasonló megrögzött gyilkos neve szerepel. A szövetségi rendőrség a jövőben fokozottabban figyel

ezeknek a hivatászerű gyilkosoknak a tevékenységét és vagy lehetetlenné teszi számukra gaztettheik folytatását, vagy gondoskodnak róla, hogy a gonosztevők a legrövidebb idő alatt bíróság elé kerüljenek.

## Tizenegy év óta az első halálosítélet nő ellen Angliában

Edinburgh, július 27. 11 év óta most ítélték először nőt halálra Angliában. Az ítéletet hatnapi tárgyalás hozta meg az edinburghi esküdtsek.

A vádlott, Jeannie Ewen Donald 35 éves asszony, borzalmas kegyetlenséggel meggyilkolta szomszédjának nyolcéves kisleányát s holttestét zsákba varrva egy árokba dobta. A gyilkos asszony semmi magyarázatát nem adta cselekedetének s a tanuvallomások sem tudtak a különös esetre világot vetni. A bíró, mikor az esküdtteket határozathozatalra szólította fel, többek között

ezeket mondta:

— Meg sem próbálom, hogy leírjam ezt a bűncselekményt, mert leírhatatlan. Vannak bűncselekmények, melyeknek emberi élet esik áldozatul s mégsem számíthatnak teljes értékű gyilkosságoknak. Ebben az esetben azonban szó sem lehet valami enyhébb minősítésről.

A gyilkos asszony, aki az egész tárgyalás alatt feltűnően nyugodtan viselkedett, a halálos ítélet hallatára eszméletlenül esett össze.

## Tolvajbanda, melynek 8 éves a vezére

Nyíregyházáról jelentik: A piacokon napról-napra találkozunk kisirt szemű asszonyokkal, akik elkéserdetlen panaszkodják, hogy a zsebükből, vagy a kosarukban elhelyezett pénztárcájukból ellopták piaci bevásárlásra szánt pénzüket.

A zsebtolvajlások károsultjai rendszerint nem is tettek feljelentést, mert az ellopott néhány pengő miatt nem akarták a feljelentéssel az időt tölteni.

A tegnapi hetivásáron Koczka Istvánné nyírbogdányi asszonynak a kosarából kilopták a zsebkendőjét amibe egy pengő néhány fillér aprópénz, egy kis ezüstlánc és egy zsekrénykulcs volt beköthető. Az asszonynak feltűnt, hogy amerre járt, nyomába szegődött két kis fiú, úgyhogy a gyanú ezekre a kis gyerekekre terelődött. Koczka Istvánné a gyanúját közölte is az egyik éppen arra járó detektívvel, aki utána látott az akkor már odább állott gyerekek felkutatásának. Az egyik cukorkásbódé előtt azután nyakoncsipett egy kis maszatosképű cigánygyereket, aki ijedtében mindjárt be is vallotta, hogy egy

kis barátja segítségével ők lopták el a Koczka Istvánné pénzét tartalmazó zsebkendőt. Rövidesen a másik gyerek is előkerült és a két vásott fiút előállították a kapitányságra.

A két gyerek a kapitányságon elmondotta, hogy detektívregényekbe illő tolvajbandát alapítottak, melynek a vezére egy nyolcéves gyerek. Elmondották, hogy a bandának öt tagja van,

## Vigszínház mozgó

Veszélyek és kalandok filmje

## ARANYHAJÓ

megelőzi

## Dáma egy napra

Előadások fél 7 és 9 órakor.

Elsőelőadás mérsékelt helyárral.

## Uránia.

Ma először:

A leggyönyörűbb filmregény

1. „Dühörög a föld”

Fősz.: HELENE HAYES

2. MARLENE DIETRICH

főszereplésével

„Énekes éneke”

Előadások kezdete: 5, 8 és 9.30 órakor,

de folytatónak be lehet menni a filmek kezdeténél 5, 6.30 8 és 9.30 órakor.

## Apollo

Ma is, nagy magyar est: Rácz Jancsi és cigányzenekara kísérete mellett:

1. „Nosztalgia, mi esztendő”

„Marival”

2. „Viktória”

3. „Magyar fiú, lengyel lány”

Előadások kezdete: 5, 8 és 9.15 órakor,

de folytatónak be lehet menni a filmek kezdeténél: 5, 6.15,

7, 8, 9.15 órakor.

**SIESSEN,**

**mert: Csak még ma vásárolhat az idényvégi kiárusítás**  
**szenzációs olcsó áruiból u. m. selymek, mosók,**  
**KLEIN DIVATHÁZBAN burettek**

## Bedobta a tűzbe a gyújtogatót

A bosszu borzalmas következménye.

Temesvár, július 27. Temesvölgye közegben csütörtökön délután 6 óra tájban éles hang süvített végig a község főútcáján:

— Tűz van... Tűz van!...  
 A következő percben félreverték a harangokat s az emberek vödörrel és öntözőkannákkal kezükben, egymás hegyén-hátán rohantak a szériuskert felé, ahonnan felcsaptak a lángok. Pillanatok alatt 20—25 méter magas lángtengerré nőtt a közég alja, ahol Czivig Péter kisbirtokos szériuskertje volt. Az egész falu hozzáfogott az oltáshoz, azonban a tüzet nem sikerült eloltaniok, úgy hogy több mint 100 vagon széna elégett.

A falubeliek értesítették a szériuskert gazdáját, aki valósággal örvényre rohant a helyszínre. Megindult a vizsgálat arra vonatkozóan, hogy mi okozta a tüzet. A hatóságoknak az első pillanathban az volt a véleménye, hogy gyújtogatás történt.

Czivig Péter többször szivgörcsöt kapott és elkeseredésében a szériuskert felé rohant, hogy beleölje magát a tóba. Ekkor megpillantotta régi iskolatársát, egy Dragon nevű vasuti fékezőt, amint éppen égő gyújtogatást tartott a szalmakazal alá.

Dragon el akart menekülni. Czivig azonban utána rohant, toroknagadta a gyújtogatót s egyetlen dobással az égő szalmakazalba hajította. Czivig ezután elszaladt a csendőrségre, ahol azonnal jelentette tettét. Csendőrök rohantak a szalmakazalhoz, amelynek elpernyedt hamujában már csak Dragon szénája égett holttestét találták meg.

Czivig kihallgatása során elmondta, hogy Dragon régi haragosa volt, egy lányt udvaroltak valamikor s valószínűleg most bosszúból gyújtotta fel a szénakazlakat. Cziviget kihallgatása után letartóztatták és átkísérték a temesvári ügyészség fogházába.

## Alapi Nándor Debrecenben is megszervezi az Országos Kamaraszínház Barátait

A kultuszminisztérium szeptember elsejétől ismét Alapi Nándorra bízta az Országos Kamaraszínház vezetését.

Alapi Nándor, az Országos Kamaraszínház igazgatója pénteken délután Debrecenbe érkezett, hogy megszerveze itt is az Országos Kamaraszínház Barátait. Alapi Nándor, ez a kiváló, szimpatikus, izigvéri művészember, aki éveken keresztül Debrecenben is kivívta mint színész és színigazgató egyaránt a színházlátogató publikum szeretetét és nagyrabecsülését azzal, hogy minden munkásságát a művészet igazi szolgálata és őszinte tehetség jellemezte, szeptembertől kezdve ismét átveszi az Országos Kamaraszínház igazgatását s tovább folytatja kulturális feladatát a magyar vidék városáiban.

Ez alkalomból a kiváló művész, aki éveken át volt a budapesti Kamaraszínháznak is igazgatója, az ország tíz nagy városában, köztük Miskolcon, Nyíregyházán, Kecskeméten, Szolnokon, Székesfehérváron stb. már megszervezte az Országos Kamaraszínház Barátait, mely 35—40 tagot gyűjt egybe városként. A taggyűlések során most Debrecen következik, melynek publikuma mindenkor tüntetően meleg szeretettel fogadta a Kamaraszínház évről-évre ellátogató együttesét.

Programjáról kérdezzük Alapi Nándor igazgatót.

— Programomat a mult diktálja — mondja Alapi Nándor. — Negyvenöt várost akarok beszervezni. Szarvason indulunk, majd Szolnok, Nyíregyháza következik és majd természetesen Debrecen is. A kul-

tuszminiszter ur ugyanis szeptember 1-ével ismét rábízta az Országos Kamaraszínház vezetését, melyet annak idején én alapítottam.

Az Országos Kamaraszínház Barátainak debreceni megszervezésével kapcsolatban Alapi Nándor igazgató a következő felhívást bocsátotta közre:

Az Országos Kamaraszínház igazgatósága egy táborba gyűjti azokat, akik a nemes értelemben vett színházi kultúra decentralizálásért vállalt küzdelmét szerttel nézik.

Az Országos Kamaraszínház Barátai egyszersmindenkorra 10 pengőt fizetnek s azért a következő kedvezményben részesülnek:

1. Az Országos Kamaraszínház Barátai a társulat bemutatkozó előadására díjtalanul kapnak egy darab elsőrendű helyet s a további első adásokra egy-egy darab 50 százalékos kedvezményes jegy váltására jogosultak.

2. Bérlet váltásánál is 50 százalékos kedvezmény illeti az Országos Kamaraszínház Barátait és az ezután sajtó alá kerülő Vándorlásunk című emlékkönyveket díjtalanul kapják.

3. Az Országos Kamaraszínház Barátai által befizetett díjkból a színház igazgatósága pályázatot hirdet eredeti magyar kamaraijátékra. A pályanyertes mű első előadására az Országos Kamaraszínház Barátai díjtalanul igényelhetnek egy-egy elsőrendű jegyet.

Az országos Kamaraszínház Barátai az aláírásuk egy katonajegyet kapnak, amelynek felmutatása ellenében a fenti kedvezményeken részesülnek.

A régi eszásokon ni erővel indulok el a vándorútra. Kérem színházam régi barátait, hogy álljanak mellém a nehéz, de gyönyörű munka elindulásakor.

x Legszebb esaládi és esküvői képek Lienernél, Csapó ucca 1. szám.

## Világvárosi attrakció lesz a vasárnapi nagy boxmérkőzés

Óriási érdeklődés a nemzetközi verseny iránt. Mindvégig nyílt mérkőzést várnak a szakemberek.

A debreceni sportközönségnek vasárnap olyan csemegében lesz része, amely bármelyik világvárosnak is attrakciója van. A ring világhírű hősei mérik össze ökleiket a debreceni stadionban, amelynek hatalmas nézőtere bizonyára zsufolásig megtelik, hiszen ilyen mérkőzéseket egy évtizedben legjobb esetben is csak egyszer lehet látni. Európa legnevesebb boxbajnokai állnak ki egymás ellen s a vasárnap délután 5 órakor kezdődő nemzetközi boxmérkőzések iránt olyan óriási az érdeklődés, mely szinte pártját ritkítja. Erre a boxviadallra lejönnek a Magyar Box Szövetség vezetői és a szurkolók seregei, akik nem akarják elmulasztani a szokatlanul izgalmasnak ígérkező mérkőzéseket.

Amint már arról hírt adtunk, vasárnap délután a stadion zöld gyepeén fellépett magas ringben a következő öt pár mérkőzik meg:

Könnysúly Sallay—Szabó, pehelysúly Frigyes—Staller, légsúly Benácsi—Zsóri, kishézsúly Csizsár—Hans Schiessl, weltersúly Szobolevszky—Jean Bondy. Utóbbi két pár mérkőzése különleges esemény, felejtethetetlen látvány lesz. Mind a négyen hivatásos professzionista boxolók és a párisi Nemzetközi Union híres boxschampionok nevével hemzsgő rekordlistáján is be vannak jegyezve.

Szobolevszky tavaly nyerte el hivatalosan a magyar professzionista weltersúly bajnoki címet. Igen tehetséges versenyző, bámulatos ütési vannak, de jóval kisebb nemzetközi rutinja van, mint Jean Bondynak. Grünfeld menedzser szerint a francia weltersúly bajnok győzelmét nem is tudja megakadályozni, mivel Jean Bondy nagy ambícióval, rendszeres tréninggel készült erre az összecsapásra. Ha győz Szobolevszky ellen, ő lesz Magyarország weltersúly bajnoka s az Országos Box Szövetség igazolt versenyzőjeként magyar színek alatt küzd tovább a Nemzetközi Rekordlista weltersúly kiválóságai ellen.

Bondyt és a magyar kishézsúly Csizsárt a támadó stílus jellemzi. Mindjárt az első menetben villámgyors akciókkal lepik meg ellenfeleiket, szédületes ütésekkel osztogatnak s a maguk diktaált iramot végig fokozni tudják. Ez a magyarázata annak, hogy igen sokszor győznek knock-outtal. Hans Schiessl tip-top boxoló: fizikuma elpusztíthatatlan. Rapszódikusán, váratlanul támad: nehéz kiismerni. Csizsárnak nem valami rózsásak kilátásai. A mérkőzés végig nyílt, szédületes összecsapások sorozata lesz. A nagyobb rutin és állóképesség dönti el bármelyik javára — mondotta Grünfeld menedzser. A kiváló boxvezér főhadiszállása az Arany Bikában van, ahova nanonként levelek légiója érkezik címére külföldről is. A boxviadal résztvevőivel és azok tréneireivel állandó összeköttetésben van. A magyar versenyzők egész héten Adler szövetségi tréner felügyelete alatt szor-

galmas tréninggel készülnek meccseikre. Csizsár két éve szerződött le Grünfeld Józsefhez, aki azóta minden alkalmat megszerzett, hogy kiváló ellenfelekkel állítsa szembe és naggyá, a magyar boxsport büszkeségévé tegye. Legnagyobb összecsapása a félelmetes Kid Lajossal volt, aki az ősztrák weltersúlyu bajnokot, Péter Hannát mult év júliusában győzte le. Hans Schiessl Poldy Steinhallal trenirozva készült ellene. Wilhelm menedzser vezetésével vasárnap érkeznek Debrecenbe s az Arany Bikában szállanak meg ők is. A viadal komolyságára jellemző, hogy a Magyar Boxszövetség magához kérte a profik 6 uncias vadonatúj boxkesztyűit felülvizsgálás és hitelesítés végett!

Mint értesülünk, profi részről Károlyt, amatőr részről pedig Szilko szövetségi ellenőrt delegálta a debreceni viadallra az Országos Box Szövetség. De itt lesz Tusak országos vidéki ellenőrző is és még számosan a magyar boxélet kiválóságai közül.

Az egész nagyszerű sportalkalomnak keretet ad a Bocskai ujonnan szerzett tagjaival kiálló gárdájának küzdelme Kelet válogatottjával.

Jegyek elővételben kedvezményesen áron kaphatók a Svetits bérlapoltai dohánytözsdeben vasárnap délig.

### SVÁJC TILTAKOZÁSA A NÉMET KORMÁNYNÁL ROBBANÓANYAG CSEMPÉSZÉS MIATT.

Berlin, július 27. A kormány jóváhagyta a Bódeni-tavon történt robbanóanyagcsempészs ellen tiltakozó jegyzéket. A jegyzéket rövidesen átnyújtják a német kormányának.

### A ROMÁNOK BETILTOTTÁK AZ „ERDÉLYI LAPOK” C. MAGYAR LAPOT.

Nagyvárad, július 27. A nagyváradi hadtestparancsnokság az „Erdélyi Lapok” c. magyar napilapot három nappal betiltotta, mert a lap bizonyos formai rendelkezéseket nem tartott meg.

### Anyakönyvi hírek

Születések: Kozma András tégla-gyári munkás, fiú Bálint. Mező Antal kishérlő, fiú Lajos. Lovas András cipészsegéd, fiú István. Hankovszky Károly állampénztári díjnok, leány Olga. Ádám Dániel kocsigyártómester, leány Ilona.

Halálozások: özv. Schönberger Ignác szül. Rosenberg Lea izr. 63 éves, Varga ucca 34. Szabó Illés rk. 64 éves, Péterfia ucca 61. szám.

Eljegyzések: Takács István napszamos—Nagy Erzsébet. Ádám Béla pinccér—Trost Ilona. Petrinka Pál napszamos—Szabó Mária. Varga Nándor közművessegéd—Kocsnáros Mária.

**Friss fotocikkek**  
**Amatőrmunkák**  
**kidolgozása**  
**órak alatt**  
**Székely Magda**  
 nagyerdei strandműtermében



**— VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!**  
A kik még nem küldték be a folyó havi előfizetési díjakat, kérjük szíveskedjenek beküldeni, nehogy a lap küldése a késedelem miatt akadályokba ütközzék.

**— Istentiszteleti rend a református templomokban, vasárnap, július 29-én.** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 5 órakor Kovács József. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kiss Antal Jenő, 11 órakor Maklár Károly, délután 5 órakor Kiss Antal Jenő. — Kossuth uceai templomban délelőtt 10 órakor Lukács László, délután 5 órakor dr. Módis L. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Ignác, délután 3 órakor Tóth Sándor. — Ispoltáyi templomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Kulesár Dezső. — Homokkertenben délelőtt 10 órakor Kalas Ferenc, délután 3 órakor Hegyi Tibor. Kerekes-telepen délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor vitéz Szabó Endre. Nyilas-telepen délután 3 órakor Udvarhelyi György th. — Csapókerthben délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 3 órakor dr. Danesházy Sándor. — Nyulason délelőtt 10 órakor Siposs Imre. — Tégláskertenben délután 3 órakor Kulesár Lajos. — Egyeken délután 3 órakor Siposs Imre. — Wolaffka-telepen délután 3 órakor Kalas Ferenc.

**— Vasárnapi templomi rend a görög szertartású római katolikus templomban.** Reggel hét órakor reggeli istentisztelet, nyolc órakor diák és katona mise együtt, tíz órakor nagy szentmise a szentbeszédet Paon Gyula szentszéki tanácsos tartja. — Délután félnevez órakor rózsafüzérájtatosság, négy órakor vecsernye, utána szentségimádás.

**— Az evangélikus templomban.** — (Miklós uca 3. szám) vasárnap délelőtt 10 órakor és este hat órakor istentisztelet, igehirdetéssel. Prédikál Pass László lelkész.

**— Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos uca 23. alatt lévő imaházban vasárnap délelőtt fél 9 fél 10 óráig imaájtat, fél 10—fél 11 óráig prédikáció, 11—12 óráig vasárnapi iskola, délután 6—7 óráig prédikáció, fél 8—9 óráig vallásos estély, vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este fél 8—fél 9 óráig prédikáció. Pénteken este fél 8—fél 9 óráig biblióra.

**— A debreceni „Méhely” Bajtársi Egyesület** Újfehértó ifjúságának meghívására, augusztus hó negyedikén, — este nyolcórától kezdettel az újfehértói Casino nagytermében műsorral egybekötött zártkörű batyus táncosdíszbálorendezést rendez. Zenét a Méhely B. F. jazz-zenekeze szolgáltatja. Belépődíj 1 pengő, bajtársaknak díjtalan.

**x Aranyt ékszer és zalogékszert** legmagasabb áron vesznek, Rottmann ékszerész. Piac u. 30. udvarban. Órák és ékszerek javítása.

**— A kecskeméti múzeum ny. igazgatója meghalt.** Dr. Szilády Károly, a kecskeméti múzeum és könyvtár ny. igazgatója 68 éves korában elhunyt s vele egy lelkes magyar tudós távozott el az élők közül. Szilády Károly a munka halk tudósa volt, aki a könyvtárba visszavonulva, fáradhatatlanul róla egymás mellé a gyöngybetűket. Főzetileg tanár volt Kecskenémeten a Kollégiumban s innen hívták meg lelkésznek a város házára. 1911-ben lett a könyvtár igazgatója. A tudomány és művészet emlékének szenvedélyes gyűjtője, rendezője volt s 37 éven át szolgálta szülővárosát. Kecskenémetét, Szilády Károlyt esütörtökön helyezték örök nyugalomra, nagy részvét mellett. Temetésén a város testületileg jelent meg.

**LIENER FÉNYKÉP FOGALOM!**

## Bejött a városba borotválkozni, s a rendőr őrizetbe vette lopás gyanúja miatt

A rendőrség előtt azt vallotta, hogy a lopott ruhaneműt tőle is ellopták

Egy darócruhába öltözött, alacsony, élénk szemű fiatalember állott vádlottként pénteken délelőtt a debreceni törvényszéken Fülöp Károly egyesbíró előtt. A jobbarcán a szeme alatt sötét két folt éktelenkedett. Az volt ellene a vád, hogy Dobai Sándor debreceni lakos kabátját és bakkancsát, melyet a Csapó uca 70. számú házában kellett volna beadni, később ellopta.

A kihallgatás alkalmával a vádlott elmondta, hogy Nagy Józsefnek hívják s a Bellegelön Sipos Gábor gazdálkodónál mint gazdasági cseléd van alkalmazásban. Július 9-én bentjárt Debrecenben s itt Dobai megbízta, hogy a ruháját és a bakkancsát tegye be a lakásba. Ő ennek a megbízatásnak eleget is tett. Tagadja, hogy ezeket a holmikat később ellopta volna.

— A rendőrség előtt beismerie, hogy maga követte el a lopást — mondotta Fülöp bíró. — Ott azt is megmondta, hogy a ruhával a temetőbe ment, ahol elaludt s alvás közben valaki magát is meglopta.

**x Székely Magda** nagyerdei strand-mütermében az összes márkás fotókat megkaphatja.

**— A debreceni húsiparosok vigalmi bizottsága,** folyó hó 29-én, vasárnap este hatórától kezdettel az iparos körkerthelyiségében, társasösszejövetelt rendez, melyre a húsiparos társadalmat ezután is meghívja az elnökség.

**— Hat gyermeket halálra gázolt** a vonat. Sheltonban (Connecticut) egy gyermekes csoport, amelytől akart haladni egy vasúti átjárón, két ellenkező irányban haladó vonat közé kerültek. Hat gyermek meghalt és egy súlyosan megsebesült.

**— Damasztárak, asztalneműek,** a jó minőség határán belül minden árhoz nagy választékban Kardos Lászlónál.

**— Rádió-, motorkerékpár** accumulatorokat tölt, javít, lemezel, Horváth Ferenc műszaki üzeme, Dégenfeld-tér 2. szám. Telefon: 16-51.

**— Értesítés.** Értesítünk a n. é. áramfogyasztó közönséget, hogy hálózatunkon eszközleendő javítások miatt folyó hó 29-én, délelőtt 6 órától, délután 14 óráig a következő helyeken az áramszünet tartunk: Teleki, Timár, Vigkedvü Mihály, Haláp, Szent Anna, — Kandia, Zöldfa, Varga, Batthyányi u. Méliusz-tér, Kossuth uca, Burgondia, Domb, Magoss, Kigyó, Vár, Csapó u. eleje, Nyomatató, Szappanos, Veres, Kölesei, Meszina, Maróthy György, — Faragó, Egyfalom, Rákóczy, Eötvös uca és a Péterfia uca páratlan oldala.

**x Mentőszekrényt, kötszert, vattát** legnagyobb választékban, olcsó áron vehet a Központi Drogériában, város-háza épület.

**— Meghívó.** Folyó hó 29-én, vasárnap este hétórától kezdettel a Nyilas-telepi Népkör, nagyszabású csokoládé táncestélyt rendez, melyre mindenkit szeretettel meghívja a vigalmi bizottság. Belépődíj nincsen.

**— Öt évig fordították cigánynyelvre a negyedik evangéliumot.** A brit- és a külföldi bibliatársulat, mely célul tűzte ki a bibliának minden nyelvre lefordítását és így mindenkihez való eljutását, már régebben lefordította és kiadta cigány nyelven a három első evangéliumot. Most egy lettországi cigány fordításában megjelent a negyedik evangélium fordítása is. A fordítás munkája öt évig tartott, mivel a fordító egyéb napi, megélhetést biztosító munkája mellett csak éjjel végezhette a fordítás nehéz munkáját.

— Csak azért mondtam azt — mondotta Nagy Sándor —, mert megverték s nem adtak enni, pedig éhes voltam. Igaz, hogy háromszor voltam már büntetve s azokat mind elvállaltam, de ezt nem vállalhatom, mert nem követtem el.

— Hogy került a rendőrségre? — kérdezte a bíró.

— Szerdán bejöttem Debrecenbe, mert kint nem tudtam borotválkozni. A Hatvan uccán van egy kis borotvázó, ahol 10 fillérért borotválnak. Nekem ez is pénz. Amint a borotvázóhoz mentem, szól nekem egy fiú, hogy menjek a rendőrhöz. En oda is mentem s ekkor előállítottak.

Miután az iratokból nem tűnik ki, hogy az ügyben kiket hallgatott ki a rendőrség, Fülöp bíró nyomozást rendelt el s az iratokat visszaküldte a rendőrségre. Ugyanakkor elrendelte Nagy József szabadlábra helyezését, miután foglalkozása és lakása van s így szökésétől nem kell tartani.

**— Vita a vásárlási szabadságról,** — bűnvádi feljelentéssel, Petrovics Szvetozár hajdúböszörményi kovácsmester nemzetgyalázás címén tett feljelentést Kovács Gábor ottani lakos ellen. A feljelentés szerint ugyanis júliusban Kovács elment hozzá hogy a kocsija után érdeklődjék. Közben Petrovics megkérdezte Kovácsot, hogy miért vásárol zsidónál, mikor itt az ő házukban is van keresztény kereskedő. Erre a feljelentő szerint Kovács reprodukálhatatlan szavakat használt a magyar nemzettel kapcsolatban. Ezzel szemben Kovács azzal védekezett, hogy ő az asszony kérdésére csak annyit válaszolt: „Odamegyek, ahol tisztességesen kiszolgálhatnak”. Szó sem volt gyalázkodásról. Szerinte az egész bosszú műve. Most azután a hatóság megindította a vizsgálatot, a tényállás tisztázása végett.

**— A fehérsütők** ma, szombaton délután igen fontos ügyben ülést tartanak az Ipartestületben, amelyre a tagokat ezután is meghívja a szakosztály elnöksége.

**— Ellopták ruháját a hőforrás vízénél.** A rendőrségen panaszt tett ismeretlen tettes ellen Osváth János Kiszalud uca 4. szám alatt lakó munkás. Elpanaszolta, hogy a hőforrás vízlevezető árkában fürdött az Acsádi út mentén és a meleg vízben elaludt. Egy arra járó esendő járóőr észrevette fel, de felöltözni már nem tudott, mert míg aludt, ellopták több ruhadarabját.

**x Konez kelmefestő mélyen leszállított árai:** Gallér tisztítás 10 fillér h. 9 fillér. Öltöny tisztítás 5—6 P helyett 3—4 pengő. Nőruha tisztítás 4—6 pengő helyett 2—4 pengő. — Felvételi helyek Péterfia 30. Simonffy uca 2. sz., Szent Anna uca 2. szám

**— Különös vasúti szerencsétlenség.** Székesfehérvárról jelentik: Ma a kora reggeli órákban különös közlekedési szerencsétlenség történt a Celdömölki-Székesfehérvár között közlekedő 1862. számú tehervonat mozdonyával. Várpalota és Inota állomások között nyílt pályán Sági György fűtő szemet lapátolt a mozdony kancsájába, amikor fül siketítő robbanás zaja hallatszott és vele egyidőben égető gőzfelhő tört elő a mozdonyból. A gőz a fűtő testét összevissza égette, az arcáról teljesen lemarta a bőrt. A mozdonyvezető leállította a vonatot, Sági György fűtőt Várpalotán orvos vette kezelésbe és első segélynyújtás után beszállította a celdömölki kórházba az életveszélyesen sérült fűtőt. A szombathelyi üzletigazgatóság vizsgálatot indított.

**— Gyomor és bélbántalmak,** hasüregbeli vérpangás, izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás rémes álmok, ijedősség, általános rosszullét, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.

## „KOZPONTIBAN”

**ma este fatányéros (uróscsusz) lesz vacsorára 80 fillérért.** Jó hír és a Kis Kopasz muzsikája mellett fogunk szórakozni, Szombat és vasárnap reggel 5-ig nyitva.

**x Fotóképek LIENERNÉL.** Csapó u. 1. szám. — **FELVÉTELEK Lienernél,** Csapó uca 1. szám.

**— Igazi parasztlakodalmom,** — mint műsorszám. Érdekes látványos kerül bemutatásra az esztergomi Nagyboldog asszony Hét ünnepeinek során. — Augusztus hó 13-án a földművesek műkedvelő gárdája igazi parasztlakodalmat mutat be annak minden szertartásával, mondókájával és díszes külsőségeivel együtt. Kipróbált vőfélyek és násznagyk színes köszöntökkel hívják meg a vendégeket, kérik ki a menyasszonyt és adják át a vőlegénynek, majd a lakodalmi vacsora elfogyasztására kerül sor.

**— Eltűnt egy debreceni gyermek.** A rendőrségen nyomozást indítottak Fonó Ilona 12 éves, Csapó uca 59. szám alatt lakó gyermek felkutatására, aki szülei házából elkóborolt és sehol sem találják.

**— Hírek a rendőrségről.** Adler Géza Hatvan uca 13. szám alatt lakos jelentette a rendőrségen, hogy a lakásáról ellottak egy ébresztőórát. — Krausz Dezsőné Bethlen uca 20. szám alatt lakos udvaráról ruhaneműeket loptak. — Babek Julianna Szent Anna uca 4. sz. alatt lakásáról ruhát loptak. — Zonda Ferenc ny. Máv. felügvelő Hadházi uca-i házában kanujáról leserelték a tolvajok a rézkilincseket. A lopások ügyében a nyomozás megindult.

**x ÁRBAN OLCsÓ.** munkában elismerten kitűnő a Liener műterem, Csapó uca 1. szám.

**— Három indiai cserkész Szegeden.** Szerdán délután érdekes vendégei voltak Szegednek, három napbarnított kerékpáros cserkész. A cserkészek egyideig tanácsalannul bolyongtak a városban, majd végre akadt egy fiatalember, aki tudott angolul és beszélt a cserkészekkel. A három cserkész Rustam Ghanhi, Kalkee Kharas és Rotan Shroff elmondották, hogy egy évvel ezelőtt a dzsemborri után indultak világkörüli utra Indiából, kerékpáron. A céljuk az, hogy tíz év alatt körülkerékpározzák a világot. Eddig a következő utvonalonok, mintegy 1500 kilométert tettek meg: Bombay, Afganisztán, — Perzsia, Törökország, Bulgária, Szerbia, Most Szabadkáról jöttek Szegedre. Eddig seholsem volt a határon kellemtelenségük, de Horgosnál a szerb határőrök feltartóztatták őket és nem akarták tovább engedni. Azután Szabadkáról kaptak utasítást, hogy engedjék tovább utazni a kerékpáros cserkészeket. Szegedről Budapestre mennek az indiai cserkészek, legközelebbi állomásuk Bécs lesz, még ebben a hónapban el akarnak jutni Berlinbe, majd Amstredamba a nyugati országok után pedig Afrikába, majd Amerikába mennek át.

**— Örült, hogy végre kivégezték.** — Newyorkból jelentik a Sing-Sing fegyházban most végezték ki Frank Canora neyersei feleségvilkost. A halálraítélte egy teljes évet töltött a siralomházban és ez alatt az idő alatt senki sem látogatta meg. Canora sokkal rosszabb lelkiállapotban volt a hosszú egyedüllét alatt, mint azon a napon, amikor a villamoszékbe ültették. — Senki sem gondolt rá — mondotta az örnek. — Egyedül voltam. Örülök, — **hogyan meghalhatok már.**

# ADERECZÉN

## 1934

### 1934

# RÁDIOJA

1934  
júl. 29 - aug. 4.

### SZERDA.

**BELGRÁD.** 7.10: Rádiózenekar. 10: Részlet-Korszakov: Seherzade, lemezek. 11: Vendéglői zene.

**BERLIN.** 4: Katonazenekar. 7.20: Népdalok. 9: Rádiózenekar. 10.50: A kis rádiózenekar szórakoztató zenéje.

**BÉCS.** 12: Lemezek. 1.10: Lemezek. 2.10: Művésztanulmányok. 4.15: Tánctanulmányok. 5: Urbach partion énekel. 7.45: Rádiózenekar és katonazené. 10.50: Az állatok zenekara.

**BUKAREST.** 6.05: Rádiózenekar. 7.15: Rádiózenekar. 8.15: Szarvas belediművész játéka. 9: Badesen Konstanca énekel. 9.30: Galperin Lucien éneklőművész. 10.30: Zene.

**HAMBURG.** 6.30: Pfitzner-lemezek. 9: Szimfonikus hangverseny. 10.20: Schmidt Rudolf és a rádiózenekar.

**HIVERSUM.** 7: Lemezek. 9.10: Jong orgonaművész játéka. — 9.55: Lemezek.

**KÖNIGSBERG.** 4: Kis rádiózenekar. 7: Panmann népharcsinálók orgonaművészével. 9: Operai zenekar. 11: Tánctanulmányok.

**MIANO.** 8.45: Egyfelvonásos vígjáték. 9.30: Szimfonikusok.

**ROMA.** 8.45: Modern színpadi zeneművek.

**VARSO.** 4: Népszerű zene. 4.30: Könyvi lemezek. 5.15: Zongora- és hegedűszólok. 6.15: Marok Weber zenekara. 7.40: Népszerű lemezek. 8.12: Képvalló operettlemez. 9.12: Rozszi zeneszerző művei.

**CSÜTÖRTÖK.**

**BELGRÁD.** 6.30: Zongora. 7.10: Népdalok. 8: Vonós- és hegedűszólok. 8.30: Holodkov Pal énekel. 9: Hanser András hegedű. 9.30: Rádiózenekar. 10.45: Tánctanulmányok.

**BERLIN.** 4: Katonazené. 7: Ritik. Dalok mezzoszopránra és zongorára. 8.15: Saljapin-lemezek.

**BÉCS.** 12: Rádiózenekar. 1.10: A zene folytatása. 2.10: Művésztanulmányok. 4.40: Waneck Gréti szopránadalkat énekel. 5.50: Lemezek. 8: Kessiofia zongoraművész játéka. 8.55: Gruber zeneszerző eszje. 11: Beesi kamarazenekar. 12: Lemezek.

**BUKAREST.** 6.05: Rádiózenekar. népzene. 7.45: Pucini: Tosca. **HAMBURG.** 4: Nemel-magyar

hangverseny. 8.10: A rádió szimfonikus zenekara. 8.45: Rádiózenekar. 11: Tánctanulmányok. 11.30: A rádió tanzenekara.

**HIVERSUM.** 8.40: Játék két zongorán. 9: Szórakoztató zene. 10.50: Kovács Lajos és zenekara.

**KÖNIGSBERG.** 4: Operai zene. 6.25: Brahms és Schillings dalok. 8.10: Beethoven D-moll szonáta. 10.30: Kis rádiózenekar.

**MIANO.** 8.45: Mozart: Szükletés a szerfályból. **ROMA.** 8.45: Mendelssohn-est. — 10.30: Tánctanulmányok.

**VARSO.** 5.15: Seherzade, vidám zenei előadás. 6.15: Hangjáték. 7.15: Kávéházi zene. 8.12: Rádiózenekar. 9.12: A szimfonikusok népszerű zenéje. 10.15: Tánctanulmányok.

**BELGRÁD.** 7: Rádiózenekar. — 7.20: Népdalok zenekarra. — 10: Tánctanulmányok. 10.50: Zene a Domovina vendéglőből. **BERLIN.** 6.30: Gundelroh szoprán. 8.45: Népzene dalokkal. 9.15: Schillings-énekhangverseny. 10.50: Vidám lemezek.

**BÉCS.** 11.30: Parasztlánok lemezek. 12: Művésztanulmányok. 1.10: Szórakoztató zene. 4.50: Filmlémezek. 5.55: Harrad bariton német népdalokat énekel. 7.55: Vongéngyűjtemény. 6.30: Népszerű. 10.05: Rádiózenekar. 10.50: Hangverseny. 11.30: Pauscher-jazz.

**BUKAREST.** 6.05: Könyvi zene. 7.15: Rádiózenekar. 8.15: Mozart: Zongora- és fuvósok. 9: Ének. 9.20: Seidemann saxofonművész játéka. 10.30: Zene. **HAMBURG.** 7: Müller szoprán és a bérmái várósi muzsikuskó zenekarának kerengése. — 8.15: Hangjáték. 10.20: Közönségszínház. — 10.45: Hangverseny. 10.40: Lemezek.

**KÖNIGSBERG.** 4: Kis rádiózenekar. 7.10: A berlini Mozart-kar hangversenye. 8.45: Az operai zenekar hangversenye. 10.30: Kis rádiózenekar.

**MIANO.** 8: Lemezek. 9.30: Szimfonikus hangverseny. **ROMA.** 6.45: Schubert—Berlioz. Három a kislány, háromlelő-nézős operett. **STRASBOURG.** 3.30: Szórakoztató zene. 5: Szórakoztató zene. 6.30: A garmati adó állomás

hangversenye. 7.45: Lemezek. 8.30: Lemezek. 8.45: Katona z. zene.

**VARSO.** 4: Könyvi zene dalok. 5.30: Lengyel és orosz dalok. 6.15: Jazz két zongorán. 7.15: Goldwin-zenekar lemezei. 8.12: A rádió szimfonikus zenekara. 9.2: A zene folytatása. — 10.15: Könyvi és tánctanulmányok.

**SZOMBAT.**

**BELGRÁD.** 6: Lemezek. 6.30: Grubis. Nada hangversenye. 7.10: Vendéglői előadás. — 10: Rádiózenekar. 9: Népdalok zenekarral.

**BERLIN.** 4: Tarka zenés délután. 6.20: Bach: Hang. 7: Szimfonikus. 10.50: Tánctanulmányok. **BÉCS.** 12: Könyvi lemezek. 1.10: Szórak. zene. lemezek. 2.10: Művésztanulmányok. 4.10: Hangverseny. 5.15: Alföldi zenekar. 7.35: Wehner bariton. 8.15: Operett. 10.50: Bécsi zene. 11.50: Wacek-fuvósok.

**BUKAREST.** 6.05: Rádiózenekar. 6.30: Wagner: Tristan Isolde. **HAMBURG.** 1.20: Vidám zene. 2.30: Fuvószenekari hangverseny. 4: Szórakoztató zene. 7: Harmonikazene. 8.10: Strandnapi zene. 10.20: Vendéglői zene. 11: A rádió tanzenekara.

**HIVERSUM.** 6.10: Lemezek. — 7.40: Lemezek. 9.10: Az első hollandi zenekar hangversenye. 9.55: Lemezek.

**KÖNIGSBERG.** 4: Kis rádiózenekar. Könyvi zene. 7: Klemm csehloművész játéka. 8.10: Milheker: Gasparone, háromfelvonásos operett. 10.30: Tánctanulmányok.

**MIANO.** 8: Lemezek. 8.45: Modern színpadi zeneművek. **ROMA.** 8: Lemezek. 8: Lecocq: Alibba, operett a stúdióból. 9.30: Szimfonikus hangverseny a Masseno-bazilikából. **STRASBOURG.** 3.30: Szórak. z. 5: Kamarazene. 6.30: Egyfelvonásos operett és zenés vígjáték. 10.30: Tánctanulmányok.

**VARSO.** 5.50: Népzenelemez. 6: Isztaniszló. 7.15: Szimfonikus zenekar. 8: Chopin-művek zongorán. 8.30: Varneczeky szimfonikus. 8.40: Lefeld zeneszerző dalai. Agassinska énekesnő és a rádiózenekar előadása. 9.12: A rádiózenekar. Könyvi zenéje. Fogas énekes. 11.05: Tánctanulmányok. Paradis-művekből.

### VASÁRNAP, JULIUS 29.

#### Budapest I.

9.15: Hírek.

10: Egyházi népelemek, szentbeszéd és közös misénk a Regnum Marianum kápolnájából. Szentbeszédet mond Jandik József.

11.15: Görög katolikus istentisztelet a Rózsák tereen levő templomból. Szentbeszédet mond dr. Kiss Andor.

12.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

12.30: Bura Sándor és cigányzenekara.

14: Gramofonlemez. 15: Székess Elemér: „Időszert gazdasági tanácsadó”. 15.45: Kondor Léo és Polgár Tibor kétzongorás jazz-számok ad elő.

16.30: Mátyás király anekdotái. 17: A m. kir. Mária Terézia I. honvédelmi miniszterének zenekara. 18: „Tudás Mahál”, Fábry Frigyes utírójza. Felolvassa Dózsa István.

17: A m. kir. Mária Terézia I. honvédelmi miniszterének zenekara. 18: „Tudás Mahál”, Fábry Frigyes utírójza. Felolvassa Dózsa István.

18.30: Berttha István szalonzenekara.

19.30: „Nyári mindentelje”, Zsigmond István vidám cseregyése.

20: „A vitágok zenéje”. Rádióegyelet.

21.30: Hírek, sport- és loversenyeredmények.

22: Közvetítés a Császárúrtól éltetőtől. Bachmann szalon- és jazzzenekar műsora.

22.30: Raphael Lanes gondolkázik. Zongorán kíséri: Polgár Tibor.

#### Budapest II.

6.45: Torna.

Étana: Gramofonlemez. 9.45: Hírek.

10: 1. Turgenyev Ivánról. 2. Mi-lyen lesz az őszi divat.

11.10: Vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó. időjárás-jelentés.

12.05: Ketter Ernő zongorázik. Haynal Elma énekel zongorakísérettel.

12.30: Hírek.

13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

13.30: Virány László szalonzenekara.

14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek.

15.30: Diákélet. 16: „A gazda meg az ügynök”. Göltche Evin dr. jogi előadása.

16.30: „A lepelvár bucsú”. Itta-Pozsgay Andor.

16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés.

17: Budapesti Hangverseny Zenekara. Vezényel: Márkus Dezső.

#### Budapest II.

6.45: Torna.

Étana: Gramofonlemez. 9.45: Hírek.

10: 1. Somlyai Károly elbeszéléséből. 2. A napszúrásról. Kézben: Gramofonlemez.

11.10: Vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó. időjárás-jelentés.

12.05: Weidinger Ede szalonzenekara.

13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

13.30: Ifj. Sorvanka Sándor és cigányzenekara.

14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek.

16: „Tokiói Páris”. Bánki Sándor ifjúági előadása. Felolvassa Rosner Kálmán.

16.30: „A velencei második nemzetközi filmművészeti kiállítás”. Ágostay Géza dr. előadása.

16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés.

17: Gramofonlemez.

18.10: Kovách Ernő Peltófi versenykel ad elő.

#### Budapest II.

6.45: Torna.

Étana: Gramofonlemez. 9.45: Hírek.

10: 1. Somlyai Károly elbeszéléséből. 2. A napszúrásról. Kézben: Gramofonlemez.

11.10: Vízjelzőszolgálat.

12: Déli harangszó. időjárás-jelentés.

12.05: Weidinger Ede szalonzenekara.

13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

13.30: Ifj. Sorvanka Sándor és cigányzenekara.

14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyámhírek.

16: „Tokiói Páris”. Bánki Sándor ifjúági előadása. Felolvassa Rosner Kálmán.

16.30: „A velencei második nemzetközi filmművészeti kiállítás”. Ágostay Géza dr. előadása.

16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés.

17: Gramofonlemez.

18.10: Kovách Ernő Peltófi versenykel ad elő.



— Mindennap, székszorulás, vaslagbélhurut, felfúvódás, oldalfájás, légzési zavarok, szívdobogás, fejfájás, fülzúgás, szédülés és lehangoltság eseteiben a természetes „Ferenc József” kezerűvíz a bélműködést rendbehozza s megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől.

**Orök küzdők**

Mióta a világ fönnáll:  
Orökösön küzdeni kell.  
Azt, hogy a lét boldog java  
Encm miért kerüli el,  
Nem kutatom, mert hisz ugysem  
Jönnék rá e vak titokra!  
Ajkamam sem nyitom érte,  
Hígyjétek el, bösz szitokra.  
Sőt mindenkor emelt fejjel  
Tiszteleg a szegénységnek  
És megnyugsom, bár szemeim  
Nagyon sokszor könnyben égnek...  
S az a néhány csepp, mi kihull:  
Megnyugvásom szent hű jele,  
— Orök küzdők! Egszer mindent  
Helyrehoz az idők szele!...

Rózsássy László.

**Gyászrovat**

**SZÉLL PÉTER MEGHALT.**

A Homokkeri egyházzsáznak és a Homokkeri Ref. Olvasóegyletnek gyásza van. Széll Péter egyházzsázi tanácsos és az egyület zászlótartója, jobblétre szenderült.

A megboldogult, aki 75 évet élt, közismert egyéniség volt és nagy népszerűségnek örvendett a Homokkeriben. A jókedélyű Péter-bácsit mindenki szerette és becsülte. Kevesen tudják, hogy kőművesmesterséget tanult, de később a vasúthoz ment szolgálatba, ahol idejét kitöltvén, mint MÁV altiszt ment nyugdíjba. Alapos ismerője volt a régi 50—60 év előtti régi Debrecennek. — Nemesak a Késes uccán, ahol született, hanem a város bármelyik uccáján levő nevezetesebb épületnek tudta az akkori tulajdonosának nevét s a hozzáfűződő anekdotákat, kitűnő emlékező tehetőséggel bírt.

A megboldogult büszke volt két tulajdonában levő tárgyra. Az egyik egy öreg zsoldár volt, amit még iskolás gyermekkorában Balogh Péter nagynevű debreceni püspöktől kapott ajándékba. A másik egy tajtékpipa volt, — ami valamikor Széll Farkas táblai tanácselnök, kiváló jogász és történetíró tulajdonát képezte. Széll Péter rokonságot tartott vele és annak özvegye ajándékozta a pipát neki, de meg is becsülte ám, holta napjáig abból dohányzott. Vele tipikus alak tűnt el Debrecenből. — Nyugodjon békével!  
K. Gy.

**Id. Elek Ferenc** temetése szombaton délután öt órakor lesz a Köztemetőben, a Szent Anna uccai temetőből átszállított felesége porrézei mellé. — A temetést és exhumálást Gebauer temetkezési cég rendezi.

**úv. Hartmann Simonné** temetése szombaton délután öt órakor lesz a Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében. Kossuth ucca 3.

**Nagy László** temetését szombaton délután négy órakor rendezi a Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat.

**Papp Iona** temetése szombaton délután három órakor lesz a Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth ucca 3. szám.

**FELVÉTELEK, Lienernél.** Csapó ucca 1. szám. — **FOTOCIKKEK** Lienernél. Csapó ucca 1. szám.

— Zálogcédulákat loptak. A rendőrség jelentette Klein, Csapó ucca 1. sz. szíbház, és zálogcédulakereskedő, hogy ellopták több értékes zálogcéduláját, melyekre perzsaszövegek voltak betéve. A zálogcédulák közül már többet kiváltak a tolvajok. A rendőrség a károsult jelentése alapján megindította a nyomozást.

**Tiltott műtét ügyében nyomoznak Böszörményben**

Az elmúlt napokban nyomozás indul meg Hajduböszörményben egy tiltott műtét ügyében. Az ügy közepontjában egy fiatal leány áll, akinek viszonya volt egy böszörményi gazdalegényvel. A leány áldott állapotba került s elment egy orvoshoz, aki állítólag tiltott műtétet követett el rajta.

A rendőrség kihallgatta az ügyben szereplő orvost, aki a leghatározottabban tagadta, hogy bármi köze lett volna a műtétnek. A leány tényleg járt nála, de ő kijelentette, hogy nem hajlandó operáció alá venni. Elküldte egy másik orvoshoz, hogy amennyiben az illető kiadja az indikációt, akkor megcsinálja a műtétet, de másképpen nem. A leány erre elment az illető orvoshoz, aki azonban az indikációt nem állította ki.

— **Talált tárgyak.** A debreceni rendőrségre beszolgáltattak egy orvosi táskát, egy koffer jó almát, egy tömb étkezőjegyet a Gambirinus étteremhez. A talált tárgyakat igazolt tulajdonosaik ávehetik a rendőrségen.

— **Megölte a légy.** A prosznitz kórházban meghalt tegnapi Kocsák nevű 23 éves munkás. Kocsákot két nappal ezelőtt nyakán légy csipte meg. A fiatalember a csipésre nem fordított semmiféle figyelmet, de hamarosan észrevette, hogy a csipés helye igen erősen duzzadni kezd. Néhány órával később Kocsák jelentkezett a kórházban, mert addigra egész nyaka és melle is erősen megdagadt. A kórházban azonnal műtétet hajtottak végre rajta, amely azonban már nem járt eredménnyel, mert a fiatalembernek akkor már olyan súlyos vérmérgezése volt, hogy megmentésére nem volt a legesélyesebb remény sem.

Az áldot állapotban lévő nő ezután újra felkereste az előbbi orvost és kérte, hogy csináljon vele valamit, mert ő nagyon szegényli magát. Az orvos azt a tanácsot adta, hogy ha a szegény elől menekülni akar, vétesse el magát a kedvesével. Egyebekben ekkor a leghatározottabban kijelentette, hogy indikáció nélkül műtétet nem végez.

Ugy látszik azonban, hogy később mégis végrehajtotta valaki a tiltott műtétet a fiatal leányon, aki azóta rosszul érzi magát és belső fájdalmakról panaszkodik.

A nyomozati iratokat a hajduböszörményi rendőrség megküldte Debrecenbe. Az ügyben a vizsgálóbíró a legszélesebb körű vizsgálatot rendelte el.

— **Talált tárgyak.** A debreceni rendőrségre beszolgáltattak egy orvosi táskát, egy koffer jó almát, egy tömb étkezőjegyet a Gambirinus étteremhez. A talált tárgyakat igazolt tulajdonosaik ávehetik a rendőrségen.

**SPORT**

**Návay vasárnap a Bocskaiiban játszik**

Ismeretes az a bonyodalom, mely Návay körül támadt. Ezt a kitűnő játékost, aki a KAC-nak egyik főerőssége s az amatőr válogatott tagja volt, a Bocskai meg akarta szerezni s legutóbb is próbajátékra vitte el Békéscsabára és Gyulára. Már az átadási egyezés is megvolt, azonban közben a KAC mégis zsúri elé vitte. Értesülésünk szerint a zsúri úgy döntött, hogy Návayt kiadta

a Bocskainak. Így aztán vasárnap Návay már játszik is a kék-sárgák csapatában. A Bocskainak azonban újabb áldozatot kell még hozni Návayért. A Bocskai vezetősége reméli, hogy a hozott áldozatot a közönség azzal fogja meghálálni, hogy vasárnap minél nagyobb számban keresi fel a stadiont, ahol Návay először fog Debrecenben játszani.

**A BOCSKAI KÖZÉP**

Értesíti tagjait, hogy I. rendű (hüvös) ülőhelyre szóló jegyeket 60 fillérért ma este 8—10-ig és vasárnap délelőtt 9—12-ig a Gambirinus étterem Bocskai közép asztalánál válthatják ki. Új tagoknak jelentkezni fent jelzett helyen és időben lehet.

**FELHÍVÁS**

Felkérem a Hunyadi FC alant felsorolt játékosait, hogy vasárnap délután 3 órára a DKASE pályán megjelenni szíveskedjenek: Tóth I., Tóth II., Vörös, Gulácsi, Marci, Kocsis, Ballabás, Nagy Z., Kecskés, Márk, Berki, Juhos. Intéző.

**KÖZGAZDASÁG**

**A debreceni és környéki buzaárak**

Debrecen sz. kir. város Polgármesterétől.  
24016—1934. VI.

**HIRDETMEŒY**

A m. kir. Földmívelésügyi Miniszter Úr 70200—1934 IV—1. számú körrendeletében közölte, miszerint a „Futura” Magyar Szövetkezeti Központok Aruforgalmi Rt.-gal megalapította azokat a buzaárakat, mely árak mellett a buza külföldi értékesítése lehetséges. E megállapítás folytán közlöm a város érdeklők községével, hogy a „Futura” Magyar Szövetkezeti Központok Aruforgalmi Rt. legalább 80 kg. fajsúlyú, 2% idegen keveréknél, — amelyből több mint 1% idegen gabonacmü nem lehet — többet nem tartalmazó, egészséges, száraz, rostált, egyébként a Budapesti Aru- és Értéktőzsde szokványainak megfelelő búzát  
Debrecen állomáson vasuti kocsiba rakva legalább P 13.90

Nagyhortobágy állomáson vasuti kocsiba rakva legalább P 14.—, Ebes állomáson vasuti kocsiba rakva legalább P 13.95.  
Maes állomáson vasuti kocsiba rakva legalább P 13.95 áron korlátlan mennyiségben felvesz.

A minőségileg jobb buzáért, mint a alapján, megfelelő magasabb ár lesz engedélyezhető. Hibás minőségű, kisebb fajsúlyú a megengedettnél nagyobb keverékű, vagy rostálatlan buzáért a szokványuak megfelelő kisebb ár lesz fizetendő.

Az árból levonásba kerülhet a feladó állomáson felmerülő mérlegdíj, kövezeti vám, egyéb helyi illetékek, továbbá a piaci vásárlásoknál az árunak a vasúthoz való fuvarozásával, gyűjtésével, illetőleg a vasuti kocsikba, vagy kocsiba rakással járó igazolható önköltségek.

Amennyiben a helvi kereslet következtében fenti árnál magasabb árak alakulnának ki, úgy a „Futura” Magyar Szövetkezeti Központok

Rt. bevásárló szervez. esetről-esetrol külön vételi megbízásokkal fogja ellátni.

A „Futura” Magyar Szövetkezeti Központok Aruforgalmi Rt. legközelebbi képviselöte külön gondoskodik az albizományosok vételi tevékenységének körzet beosztásáról és a buzávásárlás helyének és időpontjának a közigazgatási hatóságok utján való hetenkénti közzétételéről.

Debrecenben a „Futura” Magyar Szövetkezeti Központok Aruforgalmi Rt. megbízottja a Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. Ferenc József ut 36. sz., ahol az eladóknak bővebb felvilágosítással is szolgál.

Debrecen, 1934 július hó 25-én.

Dr Vargha Elemér sk. helyettes polgármester.

**TERMÉNYTÖZSDE**

A **határidőpiac hivatalos árfolyamai:** Buza októberre 16.18—16.20, márciusra 17.11—17.13. Rozs októberre 10.32—10.34, márciusra 11.28—11.30. Tengeri augusztusra 9.83—9.85, szeptemberre 10.03—10.04.

A **budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai:** Buza tiszai (6 és uj) 77 kg-os 15.70—15.90, 78 kg-os 15.85—16.05, 79 kg-os 16.00—16.20, 80 kg-os 16.10—16.30, felsőtiszai (6 és uj) 77 kg-os 15.60—15.70, 78 kg-os 15.75—15.85, 79 kg-os 15.90—16.00, 80 kg-os 16.00—16.10.

Rozs (6) 9.65—9.75, rozs (uj) 9.65—9.75, tak. árpa I. 10.80—11.00, zab (6) 11.65—11.90, zab (uj) 11.00—11.10, tengeri 10.05—10.15, repce 23.50—24.25, mák (kék) 54—56, korpá 8.95—9.05.

A **készárúvásáron** buza és rozs 5—10 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri 10 és korpá 5—10 fillérrel olcsóbb.

**Nyílt tér**

**VÁLASZ**

a Közérdekű levelek 26. számára. A névtelen denunciólógó egyén zavaros, valótlan állításoktól feltett fermedvényét érdemleges válaszra nem méltatom.

Vele szemben csupán egy magyar közmondással élek, kutyaugatás nem hallatsz az égbe. Ezzel végeztem.

Pacsay Sándor

kéményseprőmester.

**HIRDETMEŒY**

A város tulajdonát képező: Haláp esárda és hozzátartozó 32 k. hold föld.

Szabó István-féle halápi 6 hold 85 négyszögöl területű.

Galambölvölde melletti cca 5—6 hold területű.

Délisoron levő 541.40 négyszögöl területű.

Papuzgi 19—22. számú 7 hold 10 négyszögöl területű parcella.

Kincseshgyi tó és környéke, továbbá Kincseshalom u. 5. sz. a. házasingatlanokat árverés útján kívánom bérbeadni.

Az árverést f. hó 31-én délelőtt 9 órakor a gazdasági ügyosztálynál (városbáza, félemelet 12. sz. szobában) fogom megtartani. Az árverési feltételeket ugyanott a hivatalos órák alatt lehet megtekinteni.

Debrecen, 1934. évi július hó 27. Polgármester.

**Mén ló.**

Megvételre keresünk egy darab kifogástalan küllemű, teljesen hibamentes, legalább 170 cm. magas, 4—6 éves tisztavérű sötétej, erős csontú Nonius csödört. Csak olyan ajánlatot kérünk, ármegjelöléssel, amely csödör a f. évben tenyésztésre engedélyezve volt. Cukorgyár, Szerencs.

# APRÓHIRDETESEK

**Levelezés**

**Erdélyi Etken**  
a „Bagolyvár“ vendéglőben, Híd ucca 14. szám. 247 8. 31.

**Margit-szálloda** (pensio) megnyitott a Halász-féle vendéglőben, (Margitfürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bőséges étkezés. Nyaralóknak, s üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. — Stadionhoz, villamos megállónál. Telefon sz. 10-24 973 9 31.

**Fényképes**  
igazolványba képeket olcsón, tökéletesen készít. Berzseki műterem, Ferenc József út 38.

**Alkalmazást nyer**

**Jutalékos**  
ügynököket, gyümölcsfák és kertépítési nővényavagok eladására keres Kolauch falkola, Szeged, Petőfi-szűgárút. 222

**Pénzbeszedőt**  
vagy üzletvezetéshez alkalmas férfit, vagy nőt kaucióval fölveszek. — Cím a kiadóban. 336

**Házmesteri lakásul**  
zermektelen, közepes korú házaspárnak, házi munkáért padlás pincét adok. Sámsoni út 9 310

**Fodrászstanulót**  
felvesz Szabó, Salétrom ucca 4. sz. Ugyanott fűrészpóros kályha eladó 315

**Tanuló**  
felvétetik. Fekete gépjármű műhely, Hadházi ucca 18 317

**Fodrászsegéd**  
teléphet. Sámsoni út 48. sz. Ugyanott kanári van elad 350

**Alkalmazást nyer**

**Perfekt**  
szakácsnőt, hosszú bizonyítvánnyal keresek, elsejére. Jelentkezni: Piac ucca 75. ügyvédi iroda 33

**Egy**  
jó munkás hölgyfodrász leány azonnal felvétetik. Papp, Szent Anna u. 41 345

**Kifutóleány**  
16 éven felüli, azonnal felvétetik. Del-Ka. 343

**Pénztárosnőt**  
kaucióval felveszek. — Cím a kiadóban. 335

**Hölgyfodrásznőt**  
vidékre felveszek, teljes ellátás, fixszere. Cím a kiadóban. 310

**Önálló**  
masamód és tanulóleány felvétetik Mancs, Teleki ucca 102. 320

**Kifutót**  
gyakorlattal bíró felveszek elsejére, Gerstner fűszerkereskedése, Széchenyi ucca. 348

**Alkalmazást keres**

**30—40 pengős**  
állandó javadalmaszást, bármilyen munkát vállal 20 éves iparos. — Szíves megkeresést „Megélhetésemért” jellegére a lap kiadójába kérem. 188

**Kereskedelmi**  
végzettséggel — szolid fiatalember alkalmazást keres. Szíves megkeresést „Érettségi” jellegére a lap kiadóhivatalába kérek. 123

**Száz pengővel**  
honorálom, aki altiszt, pénzbeszedő, vagy pedig ehhez hasonló állandó álláshoz juttat. 24 éves, nőtlen, jó írású kereskedő vagyok. Huzamosabb ideig dolgoztam katonai irodában, írónki beosztásban. Levelet „Büntetlen” jellegére. 309

**Alkalmazást keres**

**Jómunkás**  
hölgyfodrásznő, ki rendelés és manikűröz fixfizetésre állást keres. Cím a kiadóban. 321

**Pásti ucca**  
gőz- és kádfürdője 30 f. tvúkszemvágás állandóan, Kovács János. 342

**Rádiószereles**  
hosszúhullámra, villanyberendezések öt évi részletre, accumulator-töltés legolcsóbban. — Tóthnál, Hatvan ucca 17. szám. 351 8. 28.

**Élelmiszer, Ital**

**Bóni**  
szőlőtelep fajborai 48 fillérért. Nap u. 10. 715. 8. 1.

**10 deka teavaj**  
24 fillér, 10 deka emmentáli sajt 20 fillér. Sajt és vaiház. Piac u. 17. szám 1081 8. 5.

**Sajáttermésű**  
szöngvösi fajbor 48 fillér. Péterfia 52. 716. 8. 1.

**Társ**

**Társat**  
keres vállalat 2—3000 pengővel, jól jövedelmező ágazatok kiépítéséhez. Cím a kiadóban. 349

**Oktatás**

**Német—francia**  
nyelvoktatás, pótvizsgára előkészítés. Fordítás, levelezés. Várnav, Varga ucca 40. Telefon: 11-56. szárn. 537 vv.

**Rádió**

**Eladók**  
rádió 3+1, jóhangú hegedű, ruhaszekrény, s ágyak, éjjeliszekrény, s márványmosdó tükrrel, kétsütős tornyos konyha, Rothermere u. 14. sz. keresztúlpület. — Megtekinthető vasárnap egésznap, köznapokon négy órától. 344

**Autó, motor kerékpár**

**Csepel**  
motoralkatrészek Tóth Gyula vaskereskedésében, városi háza-épület. 1880 VII. 30-ig

**Motalkó**  
38 fillér, könnyű benzín 54 fillér literje, padlóolaj 46 fillér kg-ja. — Weisz festékkereskedés. Hatvan ucca 8. 262 8. 7.

**Kiadó lakás egy szobás**

**Egy**  
udvari szoba, konyha, augusztus elsejére kiadó. lakó nincs, Bercesényi ucca 51. 327

**Nagy**  
udvari szoba lakásnak, műhelynek, raktárnak kiadó, Péterfia 30. 322

**Kiadó lakás két szobás**

**Ujonnán épült**  
lakóházban egy szép 2 szobás uccai lakás, továbbá egy üzlethelyiség kiadó. Fahidy, Szoboszlai út 3. Telefon: 24-18. szám. 1747 7 31.

**Két szoba,**  
fürdőszoba, balkonos, s parkettás lakások, Rákósy Jenő ucca most épülő modern bérházban november 1-ére kiadó. Érdeklődni Sajó István műépítész irodájában, Werbőczy ucca 4. szám. 321

**Két szoba,**  
előszoba, konyha, spájz azonnal kiadó, Homok ucca 74. 330

**Mester ucca 35.**  
kétszobás uccai lakás kiadó. Értekezni lehet Mester ucca 29. 191

**Ingóság eladás**

**Alighasznált**  
szép 35-ös női fekete félcipő, szürket díszítéssel, jutányos áron eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban. 1629 vv

**Üzletberendezés**  
2 mázsával, olcsón eladó, Balázs, Bihari ucca 6. szám. 197

**Uccai**  
ablakok, 3 darab, spalléttával eladók, Piac u. 41. posztóüzlet. 216

**Eladó**  
egy hálószoba berendezés, két díofa, egy üveges szekrény, 1 asztal, fogasok, könyvvállvány, próba baba, képek, 1 ágy, 13 kötet lexikon, (Pallas), 1 fróasztal és egyéb apróságok Arany János ucca 56. 267 8. 1.

**Flóbert**  
engedéllyel tizennégyes (harninckettes kaliber) eladó. Cím a kiadóban. 332

**Eladó ház**

**Adómentes ház**  
kevés pénzzel megvehető, Nyilastelep, Malvin ucca 21. 293

**Eladó**  
a Csapókerlben a János ucca 78. sz. ház. 1000 pengővel átvehető. 1981 vv.

**Eladó**  
3 szobás, komfortos családiház, nagy kerttel, sestetkerti Andrassy úton, feltűnő olesón. Kedvező feltételek mellett. Bövebbet Csapó u. 1. sz. műteremben. vv.

**Ritka alkalom!**  
Eladó a Burgondia u. 19. számú ház, főúri 4 szobás, komfortos lakással. Bövebbet Csapó ucca 1. műteremben. vv.

**Poroszlay**  
elején eladó komfortos villa árnyas parkkal, gyümölcsösökkel, kevés pénzzel átvehető. Cím a kiadóban 913 8. 1.

**2700 pengőt**  
jövedelmező ház örökösödés miatt eladó. Hainál ucca 27. 296

**Földbérlet**

**Nagyvessre 123. sz.**  
4 hold földet bérbeadoni. Kórház ucca 17. 280

**Eladó föld**

**Gyümölcsös**  
kb 5000 négyzetöl, két szoba, fürdőszobás úrilakkal, istállókkel, cseledekkel, vízvezetékkel eladó. Cím a kiadóban. 331

**Feladás szerkesztő:**  
PÁLFY JÓZSEF  
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása

**Augusztus 1-re**  
**üres lakását még kiadhatja**  
**a „Debreczen“ apróhirdetése útján**

**Ajánlat**

**Felváltom**  
aprópénzre tudásomat hogy ön is takarékoskodhassék és a drága márkákkal szavatoltan egyenrangú kimélt háztartást. kozmetikai és higiénikus cikkekhez fillérekért hozzájárhatson. Földes vagyóssz Pákaépület. Városmozná. 1887—VIII. 18. 10

**Visszaköltöztem**  
Batthányi ucca 2. sz. alá. Páuló vésnök és helyenkészítő. Telefon: 13. 65 sz. 261 8 26

**Tégla és tetőeserén**  
kapható új égetésű. Balogh és Vértessy téglagyárában. Megrendeléseket felvesz Stark és Kunferstein fáttelep. — Wesselényi-út. 265 8 26

**Szék eladás**  
a Debreceni Működésében. Fürdő ucca 2. szám. (Margit-fürdő mellett). Telefon 10-93. Rendkívül árleszállítás. 1934 vv. cs. v.

**Használt**  
bútorait átalakítom, modernizálom, esetleg az új árba beszámítom. Szűcs Béla asztalos Széchenyi ucca 28. 347

**Pénz**

**Kölesönt**  
ingatlanbekebelezésre folyósítat. Kényszerkölcsönt vásárol, Bleuer bank. Piac ucca 87 218

**Pénzt,**  
hátra, földre folyósítatok. Kényszer hadikölcsönt veszek. József kir. herceg ucca 44. sz. Mandel 311

**Magas**  
kamatra ötszáz pengő szénávi kölcsönt keresek. fizetés lekötéssel. Cím a kiadóban. 325

**Üzlet, műhely, raktár**

**Kiadó**  
legforgalmasabb központon bolt, azonnal, hatszobás, novemberre. Csapó u. 19. 346

**Üzlethelyiség**  
piacnál. Csapó 29. raktárnak is alkalmas, aug elsejére jutányosan kiadó 341

**Tűzelőanyagok**

**Száraz**  
vastag faragott forgács, nagyobb mennyiségben olcsón eladó. Csapó u. 73. sz. 340

**Motalkó**

40. könnyű benzín 54 f. Speciális autó és motor-kerékpárolajok, valamint felszerelési cikkek legjutányosabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében. Debreczen (Halköz.) Az angol Dunlop pneumatik lerakata. — Telefon: 16. 09 sz. 680 8. 1.

**Bútor**

**Gyermekkoszt.**  
csak a debreceni vasbútorgyár elismert és legjobb, legszébb gyártmányát vegyük. Beszerzhetők közvetlen a gyártelepen és a városi mintaliteraktaban. Piac ucca 70 226 vv.

**Márkás**  
írúszoba berendezés, soha nem látott műremek. elutazás miatt, kedvező feltételek mellett eladó. Bövebbet: Svetits-palota házfelügyelőhivatal. vv

**Eladó**  
egy alighasznált keményfa háló. Turj András ucca 12 312

**Komplett**  
hálószoba bútor, képek, tükrök, magános ruhaszekrény és ágy eladó. Vigkedvő ucca 12. 333

**Kiadó lakás három szobás**

**Háromszobás**  
uccai lakás, előszobával fürdőszobával, mellékhelyiségekkel, augusztusra kiadó, Miklós u. 18. szám. 328

**Bátorozott szoba**

**Központonban**  
különbejárattú elegánsan bútorozott uccai szoba kiadó, Montiezedes ucca 15. 329

**Különbejárattú**  
uccai szoba 1—2 személynek kiadó, Hatvan ucca 2. sz. 339

**Különbejárattú**  
csinosan bútorozott szoba, augusztus elsejére kiadó, József kir. herceg ucca 11. 338

**Bútorozott**  
szoba magános asszonynál, nyaralóknak is. — Rákóczy ucca 50. 337

**Különbejárattú**  
jól bútorozott szoba kiadó Széchenyi ucca 15. emelet 334